

1933
Agosto
10
Jueves

REGION

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES
TELEFONO 15-16
Melquiades Alvarez, 7
APARTADO 42

Año XI

Oviedo - Diario de la mañana - 10 céntimos

Núm. 3125

La ley de Arrendamientos puede dar lugar a que los socialistas abandonen el Poder

Las fundaciones benéfico-docentes

"El Debate", que hoy llegará a Asturias, publica el siguiente artículo:

"Ha publicado el "Boletín Oficial" de Instrucción pública una disposición, en cuya virtud se autoriza a un grupo escolar de Herencia, en la provincia de Ciudad Real, para que "fuera de las horas de clase y por personas extrañas al personal docente oficial, pueda enseñarse el Catecismo cristiano, los jueves y domingos, a los obreros que deseen aprenderlo". Apóyase tal concesión en un deseo de respetar la voluntad de los donantes del referido grupo escolar, según la cual "el edificio había de estar siempre dedicado a la enseñanza y en todo momento conforme a las doctrinas de la Iglesia católica y que de no cumplirse así, revertería a los donantes o a sus herederos el referido inmueble."

No cabe duda que la voluntad de los donantes no se respeta de una manera íntegra y exacta. El hecho de que sólo dos días de la semana y por profesorado no oficial se den clases voluntarias de Religión, no excluye que el profesorado oficial laico enseñe contra las doctrinas de la Iglesia católica. Así, pues, creemos que los donantes están en perfectísimo derecho de revertir a su propiedad el inmueble, y más todavía en cuanto puedan comprobar que no sólo se da enseñanza laica—que ello por sí solo contradice la doctrina de la Iglesia—, sino que esa enseñanza laica, más que neutra, sea como suele ocurrir, antirreligiosa y sectaria.

Pero una vez aclarado este punto no queremos dejar de advertir en el hecho un cierto principio de tolerancia que ojalá se reconozca, por lo menos, a las demás instituciones benéfico-docentes, que en su mayoría se encuentran en parecidas circunstancias. Porque no es cosa rara presenciar a diario, como el Estado saliendo de los límites de un prudente intervencionismo, que sólo debería tener por objeto vigilar el cumplimiento exacto de la voluntad fundacional: la contradice y la subvierte a título de que haya que adaptar estas fundaciones a las que él cree "nuevas necesidades sociales". Una vez más señalamos no sólo la enormidad jurídica, que es a todas luces un despojo o una libre utilización de lo que no pertenece al Estado, sino una política incauta e imprudente que conducirá a cerrar las fuentes de la iniciativa privada para la enseñanza y la beneficencia. ¿Qué donante se sentirá inclinado a fundar, en lo sucesivo, si ha visto con sus propios ojos, en otros casos, violar voluntades y utilizar la fundación que se creó para un fin, para otro completamente opuesto a la conciencia del fundador?

Y si tal ocurre, si el propósito además es estatificar la beneficencia, el problema será insoluble por muchos años. No somos nosotros, ni hemos sido nunca, refractarios a una ordenación, a una sistematización de la beneficencia privada, llevada a cabo por el Estado. Más aún. Creemos que es necesaria en España, donde no sólo han sido equivocadas muchas iniciativas, sino que ha habido un abandono censurable en la administración de no pocas instituciones benéfico-docentes. Pero una ordenación, no quiere decir una estatificación y mucho menos una laicización. Esto es abusivo y tiránico y equivale a un verdadero ataque a la propiedad privada, que no puede sancionar ninguna ley justa ni equitativa."

EL "RETABLO DEL MAR"

Se pedirá "quorum" para aprobar el crédito

MADRID.— El diputado García Hidalgo dice que pedirá el "quorum" para aprobar el crédito, a fin de adquirir el Retablo del Mar, obras del asturiano don Sebastián Miranda.

Se dice que todas las votaciones por quorum tendrán lugar esta semana.

Por este motivo la minoría socialista avisó a todos sus diputados para que no falten a las sesiones.

"A B C" Y "EL SIGLO FUTURO", DENUNCIADOS

Por publicar una esquela de defunción

MADRID.— Han sido denunciados los periódicos "A B C" y "El Siglo Futuro" a causa de determinadas frases laudatorias contenidas en las escuelas de primer aniversario del fallecimiento de don Justo San Miguel.

DICE QUE NO HUBO MUERTAS A ESPAÑA

Declaraciones del gobernador de Barcelona

MADRID.— El gobernador de Barcelona ha manifestado que su viaje a Madrid no tiene importancia alguna y que en cuanto a los gritos separatistas que se dicen haber sido dados en Cataluña las averiguaciones practicadas han permitido comprobar que no hubo muertes a España.

Dijo también que es urgente acelerar el traspaso de servicios en su totalidad.

LOS LEPROSOS DE FONTILLES, A LA CAPITAL

La Prensa llama la atención al público

ALICANTE.—El inspector de Sanidad trajo a la capital a todos los leproso que más se distinguen en el planto de Fontilles.

Ante esto, la Prensa llama la atención al público para que tenga cuidado a que no se contagie la enfermedad.

Se dice que lo están deseando

Azaña mantiene su criterio.—Aprobada dicha ley, se planteará la cuestión de confianza

MADRID.—Se afirmaba ayer en los pasillos del Congreso que la situación creada en torno al proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas, podrá dar lugar a una salida pacífica de los socialistas, que incluso ellos mismos están deseando.

El señor Azaña mantiene su criterio por lo que se refiere al procedimiento para fijar la renta, pues estima injusto hacerlo ateniéndose a la base fiscal, única que los socialistas admiten.

Por otra parte, se considera que la ley de Arrendamientos es ya la última de las comprendidas en el programa del actual Gobierno y que, por tanto, una vez aprobada, el señor Azaña planteará la cuestión de confianza ante el Jefe del Estado, con lo que se producirá una crisis de fondo.

Sin embargo, algunos diputados de la oposición se mostraban ayer poco dispuestos a esperar que esto suceda, y afirmaban que no pasará nada, porque ahora es muy dura la sensibilidad en las esferas gubernamentales.

Grave rumor CONSEJO DE GUERRA POR SEDICION

¿Es cierto que existe una epidemia infantil?

Por una persona que nos merece entero crédito, se nos dice que existe en la provincia una epidemia de parálisis infantil, y que hay varios casos en distintas localidades.

El rumor es de una gravedad extraordinaria y suponemos que no se confirmará, ya que oficialmente, nada sabemos.

De existir la tal epidemia, convendría adoptar medidas urgentes, a fin de impedir la expansión de tan grave mal.

Sería conveniente que las autoridades Sanitarias digan qué hay de cierto sobre esta noticia, que sólo recogemos a título de rumor.

Se pide para el procesado tres años de prisión

CEUTA.—El Consejo de Guerra seguido contra el paisano Ruiz, por sedición, se celebró en el día de ayer.

El fiscal pide para el procesado la pena de tres años de prisión y el Tribunal la pena de un año.

Hasta ahora no se conoce la sentencia.

MEDIDAS PARA AMINORAR EL PARO

Una comisión de artes gráficas visita a Azaña

MADRID.—El jefe del Gobierno ha recibido hoy en el Palacio de Buenavista varias visitas, entre ellas, la de una Comisión de la Federación de Artes Gráficas, que solicitó medidas para aminorar el paro.

Amaró en Portugal la escuadrilla Balbo

Nuevas organizaciones comunistas en Berlín.—Quince personas ahogadas en la playa de Rockaway

ROMA.—Desde Punta Delgada, el general Balbo envió un despacho a Mussolini, donde le dice que en vista de las buenas noticias que transmitieron los partes meteorológicos se había decidido a emprender el vuelo.

Agrega que en la travesía se encontraron con intensas nubes que llegaban a cinco mil metros de altura, y que la escuadrilla le siguió a ciegas casi todo el trayecto, marcando una velocidad media de 240 kilómetros a la hora.

En Horta amaron tres escuadrillas, y cinco en Punta Delgada, donde apenas había sitio para los quince aparatos.

ORGANIZACIONES COMUNISTAS :— :— :— :— :— :—

BERLIN.—Se han descubierto nuevas organizaciones comunistas.

QUINCE PERSONAS AHOGADAS

NUEVA YORK.—Ayer han perecido quince personas cerca de la playa de Rockaway.

ISLAS DESAPARECIDAS

TOKIO.—Han desaparecido las islas Gagen, que estaban situadas en el Pacífico.

LA CONFERENCIA ECONOMICA :— :— :— :— :— :—

PARIS.—Los días 8 y 9 se celebrará la Conferencia Económica franco-italiana para entablar negociaciones financieras y económicas.

CONCILIACION CON POLONIA :— :— :— :— :— :—

VARSOVIA.—Con el voto en contra de los comunistas, se ha aprobado una proposición en sentido conciliatorio con Polonia.

RESUMEN DE ESTE NUMERO

OVIEDO.—Reunión en el Gobierno civil para resolver el conflicto de Hulleras de Riosa.— Circula el rumor de que existe epidemia de parálisis infantil.— Isidoro Acevedo, Francisco Galán y otros comunistas combaten durísima mente al Gobierno en un mitin en la plaza del Fontán.

DE TODA ASTURIAS.— Se declara la huelga parcial en Carbones de la Nueva.— Hoy celebrarán asamblea los metalúrgicos de Duro Felguera.— El vecindario de Tudela Veguín dispuesto a manifestarse para pedir una intervención sanitaria.

DE TODA ESPAÑA.— La intransigencia de los socialistas hace fracasar el acuerdo con los agrarios, que se consideran engañados.— Comenzó la discusión de los dictámenes sobre incompatibilidades.— Veinte cortijos incendiados en Medina Sidonia por manos criminales.

DEL EXTRANJERO.— Los Estados Unidos amenazan con intervenir en la cuestión de La Habana.— Se cree que García Kohli sustituirá a Machado.— La escuadrilla Balbo en Lisboa.— En Berlín se descubren nuevas organizaciones comunistas.

LA RADIO

Programa para hoy

RADIO ASTURIAS E. A. J.-19
268 m.)

14: Emisión de sobremesa. Música variada.
14,30: Noticias de prensa.
19,30: "Danza macabra", Saint-Saëns; "Rapsodia húngara número 2", Liszt.
20: Cotizaciones de Bolsa. Música variada.
20,30: "La generala", Vives.

MADRID 424,3 m.

19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones. Relación de nuevos socios. Jueves infantiles de Unión Radio. Sorteo de juguetes a los niños radioyentes.
20,15: Noticias. Información del Congreso.
22: Campanadas de Gobernación. Información de Congreso. Noticias recibidas después de las 20,30: Recital de canto por Luisa Osma: "Serenata", Toselli; "La virgen morena" (romanza), Grenet; "El anillo de hierro", Marqués; "La marchenera", Moreno Torroba; "La bohème", Puccini.
22,30: Transmisión de la banda municipal de Madrid.
0,15: Noticias de última hora.
0,30: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA 348,8 m.

18: Concierto Trio Radio Barcelona: "La villana" (selección), Vives; "Capricho andaluz", Perelló; "Serenata", Busquets; "Polo gitano", Bretón. L'obra de Palestra. Continuación del concierto: "Minueta a Sylvia", Albéniz; "Válgame Dios de los cielos!", Mariani; "La Torre del Oro" (selección), Jiménez.—19: Programa del radioyente. Discos.—19,30: Cotizaciones de monedas.—20: Discos, Noticias de Prensa.—20,30: Discos.—21: Campanadas de la Catedral. Parte Meteorológico.—21,05: "Metropol", Lické; "Étince lles" (valse), Waldteufel; "Danza popular rumaná", Bela Bartók; "En el místico país de Egipto", Ketelbey.—22: Radioteatro "Tal farás tal trobarás".—23: Noticias de Prensa. Continuación de radioteatro.

SAN SEBASTIAN 453,2 m.

22: "La Palabra". Transmisión completa de la ópera de Verdi "Falstaff".

SEVILLA 368,1 m.

21: Programa variado.—22: Retransmisión del programa de Madrid.

VALENCIA 267 m.

18: "Così fan tutti" (obertura) Mozart; "Coppelia" (variaciones) Delibes; "El carrerito" (tango), Vaccarezza; "Allegro sicco", "Trafalgar" (vals), Shilkret; "Rigoletto" (cortigiani, vil razza), Verdi; "Alma" (fox), Whiting; "En el jardín del monasterio", Ketelbey; "Adiós, valle del Palmar" (folias canarias); "Tañahuser" (canto a la estrella), Wagner; "La pícarona" (duo), Turina; "El príncipe Igor" (mar Alonso; "La procesión del Rocio" cha), Borodin.—21: Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Concierto sinfónico: "La flauta encantada" (obertura), Mozart; "Pastoral", Bach; "Las golondrinas" (pantomima), Usanzaga; "Bolero", Ravel; "La Walkyria" (fuego encantado), Wagner. Noticias de última hora.

POSTE PARISIEN 328,2 m.

18: Discos.—18,15: Periódico hablado.—18,30: Discos.—18,50: Conferencia. Continuación del concierto.—19,15: Intermedio.—19,30: Concierto.—20,15: Noticias.

RADIO NORD ITALIA 331,8 m.

18,20: Noticias.—18,40: Discos.—

Páginas de higiene de la boca en millares de Diarios de clase

Durante la Semana Escolar de Higiene bucal, miles de niños practicaron ejercicios y redactaron páginas que les recordarán siempre la delicia de usar a diario un dentífrico como Dens, suave, refrescante y con sabor a menta dulce. ¡Seguid usando Dens, y tendréis dientes limpios, encías fuertes y boca sana!

TUBO 2 PTAS., PEQUEÑO, 1,25
TIMBRE APARTE

DENS



PERFUMERÍA GAL
MADRID - BUENOS AIRES

19: Periódico hablado.—19,20: "No de Irios. Noticias en los intermedios istriane", drama en tres actos dios.
Coged la onda de...

BARCELONA, 348. 18. "La villana", Vives.
PRAGA, 388. 19.30. "Cuatro preludios".
LEIPZIG, 389. 20.45. "El pueblo creador".
SAN SEBASTIAN, 453. 22. "Falstaff", Verdi.

BIENVENIDO ALEGRIA (HIJO) INGENIERO CONSTRUCTOR

De la Escuela Oficial de Ingenieros del Estado de Hamburgo (Alemania)

Construcciones en general
y especialmente en Hormigón Armado
GIJON Telf. 20 96

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY :-: :-: :-: :-:
Guardia cárcel: Regimiento de Infantería número 3.
Tiro.—Mañana tendrá ejercicio de tiro en la galería tubular a la hora de las instrucciones prácticas y tórica la tercera del segundo.

SERVICIO DE OFICIALES :-: :-: :-: :-: :-: :-:
Cuartel.—Capitán don Ricardo Rodríguez Lechuga.
Imaginaria.—Capitán don Jorge Gil Caballero.
Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Martínez Marina Vigil.
Imaginaria. V. y V. H.—Teniente don José Gómez Descalzo.

Rebén.—Teniente don José G. Díaz Parreño.
SERVICIO DE SUBOFICIALES :-: :-: :-: :-: :-: :-:
Guardia de prevención.—Subayudante don Julio Alvarez Veloso.
Imaginaria.—Subayudante don Enrique Alfambra Camps.
MINUTA PARA LAS COMIDAS :-: :-: :-: :-: :-: :-:
Desayuno.—Café con leche.
Primera comida.—Paella valenciana. Carne a la jardinera. Vinos.
Postre.
Segunda comida.—Estofado de carne con patatas. Ensalada rusa.

Italia, dispuesta a permitir el aumento de las fuerzas defensivas austriacas

Refuerzo de la Policía y del material antiaéreo

La Prensa italiana propugna el desarme general y la entente económica.--Estima que así se resolverían los incidentes entre Austria y Alemania

Según los informes que se reciben de Roma, Italia está dispuesta a permitir a la República austriaca permitiéndole un aumento del número de sus policías de frontera y del material para la defensa aérea. Este parece ser el sentido de las conversaciones de París, que pretenden proveer un acuerdo en tal sentido entre ambas potencias. Parte de la prensa italiana indica como el mejor remedio contra las tentativas alemanas en Austria el desarme general y la entente económica. "Las cuatro potencias" escribe la "Stampa", después de la firma del 25 de julio, hubieran iniciado conversaciones para hallar una fórmula de compromiso sobre el desarme y sobre la reapertura de mercados. El Gobierno hitleriano hubiera dejado tranquilos a Austria y al Gobierno Dollfuss. La tensión nacional, el ardor patriótico de los austriacos hubiera seguido otras direcciones. No nos cansaremos de insistir acerca de la necesidad de no hipotecar con el problema austriaco aisladamente y de reanudar, por el momento y sobre todo, la interrumpida discusión sobre los grandes problemas de la organización europea únicos para los cuales la colaboración de Alemania podrá ser solicitada y obtenida sin reservas".

CUATRO "DOCKERS" INTERRUPTEN A TIROS UN BANQUETE

Hieren a diez compañeros de una sociedad rival

NANTES.—En pleno centro de la calle de Monnières, cuatro hombres, revólver en mano, blandiendo hachas y porras, hicieron irrupción en un restaurant donde estaban celebrando un banquete los miembros de una sociedad de amigos, e hirieron a tiros a unos doce comensales, dos de ellos, de bastante gravedad. El motivo de este suceso ha sido el conflicto que, desde hace varias semanas, tiene divididos a los "dockers" en partidarios del pago mensual y partidarios del pago diario. Los "dockers" "mensuales" en número de ciento diez habían fundado, a fines del año último, una entidad titulada "Sociedad de Buenos Amigos". Y durante una de sus reuniones fué cuando se desarrolló el suceso relatado. Los cuatro agresores fueron reconocidos como "dockers" partidarios del cobro diario, que llegaron en taxi. Perpetrada su fechoría emprendieron la fuga rápidamente, abandonando el vehículo en que habían llegado. El estado de uno de los heridos, Jean Lefloch, de treinta años, residente en Chantenay, que tiene una bala alojada en el pecho, inspira serias inquietudes. La gendarmería de Aigrefeuille ha detenido a los cuatro "dockers" autores de la agresión, llamados Le Callonec, Saulnier, Bloan y Pevedec, que, después de declarar ante el juez de instrucción hanp asado a la cárcel.

El presidente Roosevelt, unidad viviente en Norteamérica

Ha devuelto a su país la esperanza y la complacencia en la acción y en el riesgo.--La escuela laica genera en escuela de la revuelta

"Paris-Midi"

A. L. Jeune: Norteamérica se preocupa de la lógica abstracta mucho menos que los pueblos de la vieja Europa. Ahora, existe allí, en medio de la diversidad de las tendencias actuales, una unidad viviente, que es la persona misma del presidente Roosevelt.

El presidente Roosevelt ha devuelto a Norteamérica la esperanza. Ha resucitado en su país la complacencia en la acción y también la complacencia en el riesgo. Ha creado la confianza. ¿Confianza en una idea abstracta? ¿Confianza en una idea rígida? No, sino confianza en una experiencia: la experiencia Roosevelt.

Por vías nuevas y peligrosas, el presidente Roosevelt quiere conducir a su pueblo hacia la tierra prometida de la prosperidad.

Por el momento, ha cortado las relaciones con Europa. Mañana las restablecerá. Norteamérica aplaudirá todas sus iniciativas en tanto que vea la posibilidad de que el éxito corone sus esfuerzos.

Hay varias Norteaméricas, pero en este momento cooperan todas a la experiencia Roosevelt.

"Le Quotidien"

El Estado se encuentra ahora con el castigo que le corresponde por no haber sabido señalar a los funcionarios su sitio en la organización de la vida nacional. No se les ha concedido lo que era un derecho moral estricto. Lo han tomado ellos. Y no se han conformado con tomarlo, sino que ahora exigen bastante más.

Los mismos excesos de lenguaje que en el Congreso de Maestros han podido asustar a ciertos oídos, deben ser atribuidos a este hecho: el abandono del Estado, que siempre dejó para el día siguiente la organización, la puesta en

armonía de las fuerzas del país.

Hoy, cuando los maestros hablan en tono de ultimátum, no se puede olvidar que su larga paciencia estaba llamada a tener un final y que sus derechos son demasiado evidentes

"L'Oeuvre"

Jean Piot: El Congreso de Maestros se ha pronunciado por la defensa vigorosa de la escuela laica. Pero, ¿es defender la escuela laica dejar que la dirijan los que quieren convertirla en escuela de la revuelta?

Yo creo que es necesario distinguir entre el militante sindical que en un Congreso estudia los medios de acción de su grupo corporativo y el maestro en ejercicio que, en su escuela, se guarda de todo proselitismo, contrario a la neutralidad.

El más sindicalista de los maestros franceses no puede tener en la escuela el mismo lenguaje que en el gimnasio Huygens. Pero esta distinción no todo el mundo sabe hacerla...

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA

Vicepresidente del Consejo Nacional de Cultura

MADRID.—La "Gaceta" de ayer, miércoles, publica una disposición de Instrucción pública nombrando director general de Primera Enseñanza a don José Martínez Linares.

También inserta otra disposición del mismo departamento nombrando vicepresidente del Consejo Nacional de Cultura a don Cándido Bolívar.

ALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Fueron encontrados en una playa de Ceuta

CEUTA.—En la playa de Benidorm fueron encontrados por la Policía 1500 detonadores y otros objetos explosivos. La Policía tiene una pista sobre quienes pueden ser los dueños de los objetos encontrados.

LA TORMENTA DE AYER

El rápido llegó con tres horas de retraso

A última hora de la tarde de ayer descargó sobre la ciudad una intensa y breve tormenta que no produjo daños y refrescó algo el ambiente. El rápido de Madrid llegó a Oviedo con cerca tres horas de retraso. Estuvo detenido en Campomanes a causa de haber quedado sin electrificación la línea de la rampa del Pajares.

SE NOMBRA MAESTRO DE NAVES

MADRID.—Por una orden del Ministerio de Instrucción pública, se nombra a don Antonio Fernández Fernández, maestro del segundo escalafón, para desempeñar provisionalmente la escuela de Naves (Oviedo).

Lavad con **JABON CHIMBO**

REFORMAS EN LA LEY DE PESCA

El ministro de Marina, a Ferrol

MADRID.—El ministro de Marina ha manifestado que dentro de pocos días irá al Ferrol. El día 20 marchará a Barcelona y regresará a Madrid el 21, para emprender el viaje al Ferrol. Agregó que va a poner en condiciones la ley de pesca, donde introducirá reformas de mucho interés.

AGUA PRODIGIOSA VENUS

Lo mejor para el cutis en tonos: blanco, rachel, rosado, moreno, claro y ocre.



RADIOMANIA
Ven pronto, Emilio. Me parece que he cogido Zambuctoo.
(De "Blatter", Leipzig.)

—Yo no puedo servir a la vez, señor.
—Como que una muchacha que sólo tiene dos manos no debía dedicarse a camarera.
(De "Simplicissimus", Munich.)

—Su hijo tiene cabeza de político.
—No es culpa suya, señora. Es que se cayó del cochecito cuando era pequeño.
(De "Everibodys's", Londres.)

Gestiones para resolver el conflicto de Hulleras de Riosa

Ayuntamiento

Reunión de alcaldes pedáneos

El lunes próximo se reunirán en el Ayuntamiento los alcaldes de barrio del concejo con el fin de que informen ante la Comisión de policía rural de las obras más necesarias que es preciso acometer en cada uno de los respectivos pueblos, a fin de poder invertir en las mismas las pesetas que figuran consignadas en los presupuestos para policía rural.

LA SOCIEDAD PEÑA-UBINA

El presidente de la Sociedad alpinista Peñaubiña, envía un escrito al alcalde diciéndole que se halla dispuesta a organizar para la temporada de San Mateo una exposición de fotografías de montaña, si se le facilita local adecuado y se le concede una subvención.

La maravilla del año

El director del Laboratorio comunica que analizadas las aguas de la fuente de La Lloral, de San Claudio, se ha comprobado que no están contaminadas y son potables.

LAS AGUAS DE LA LLORAL

El gobernador comunica al alcalde que han sido autorizadas las fiestas cívico-religiosas que se celebrarán en Godos, los días 12 y 13 del actual.

FESTEJOS EN GODOS

En este día se celebra también la fiesta de los Santos: Deusdedit, cf.; Asteria, Bassa, Paula, Agatónica, vgs.; Los 165 mrs., de Roma, y los mártires de Alejandría.

COMISION A MADRID

Salieron para Madrid los concejales señores Cuartas y San Martín, en representación del Ayuntamiento, para gestionar en unión de los demás comisionados de la Diputación y otros Ayuntamientos, no se lleve a la práctica la desgravación de los vinos.

El alcalde señor Miaja, no pudo hacer este viaje por encontrarse indispueta su señora madre.

VOLVIERON LOS GITANOS

La tribu de gitanos que hace días estuvo en el barrio de San Lázaro, ha vuelto nuevamente a instalarse en el citado barrio.

Como el vecindario protesta de esta clase de vecindad, el alcalde interesó del gobernador civil el envío de los guardias de asalto para que se encarguen de hacerlos desaparecer de esta ciudad.

SECCION RURAL DE QUINTAS

Se hace saber a todos los reclutas del reemplazo actual por esta Sección, que desde el día 16 del corriente mes, de nueve de la mañana a dos de la tarde en estas Dependencias, Plaza de Alfonso II el Casto, se hará entrega, bajo los requisitos legales, de las cartillas militares, siendo necesaria la presentación de los interesados.

Se cita para la comparecencia en dichas Oficinas del soldado que es del batallón de Montaña número 1, de guarnición en Pam-

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.—San Lorenzo, Diácono Mártir.—Este gloriosísimo confesor de Cristo nació en Huesca (España), y sus padres se llamaron Orencio y Paciencia, de quienes celebra fiesta su patria. Movido Lorenzo del celo de la religión, pasó a Roma, donde el Papa Sixto II, testigo de su pureza y de su ingenio, o sea de sus virtudes y cualidades, le nombró arcidiacono o primero de los diáconos de la iglesia romana. Embravecida la persecución contra los cristianos, el Santo Pontífice fué hecho prisionero y Lorenzo, saliéndole al paso, le dirigió estas filiales reconvenientes: "¿A dónde vas, padre sin tu hijo? ¿Adónde vas, sacerdote, sin tu diácono?" Respondióle entonces el venerable Pontífice: "A ti, hijo mío, como más joven, te aguardan más rigurosos suplicios." Después de la degollación de San Sixto, aprisionaron los paganos a San Lorenzo y presentarle al emperador, quien, codicioso de los bienes de la

AUTOPLANO - 6

Iglesia, preguntó al Santo dónde los guardaba. Lorenzo, con inspirada sagacidad para dar buena lección, pidió un día de tiempo, y al siguiente presentóse con los pobres, ciegos, cojos, y mancos que pudo hallar, y dijo: "Estos son los tesoros de la Iglesia." Furioso el emperador, mandó azotarle, despedazar sus carnes con escorpiones y por fin le hizo tender sobre parrillas con fuego debajo. El santo conservó su constancia y una santa alegría. Poco después, el invicto mártir, levantando los ojos al cielo, entregó su preciosa alma al Señor el año 258.

En este día se celebra también la fiesta de los Santos: Deusdedit, cf.; Asteria, Bassa, Paula, Agatónica, vgs.; Los 165 mrs., de Roma, y los mártires de Alejandría.

HORA SANTA DE LOS JUEVES.—Hoy, de 7 a 8 de la noche se celebrará con la solemnidad acostumbrada, en el Templo de San Juan el Real, el piadoso ejercicio de la Hora Santa, que se aplicará en sufragio del alma de don Ramón Regucro del Busto (q. e. p. d.). También, a las 8, habrá misa de Comunión en el altar Mayor y durante la misa se hará el ejercicio de los Nueves Eucarísticos.

Hay concedidas indulgencias a los que asistan a estos cultos.

TERCIARIOS FRANCISCANOS.—La V. O. Tercera de San Francisco, establecida en la iglesia de La Corte, organiza una excursión, que saldrá el día diez y seis de este mes, a las ocho y media, para Salinas, donde se celebrarán varios cultos propios de la Orden, regresando por la tarde.

El billete se expende en dicha iglesia todas las tardes, de cinco a siete, y cuesta tres pesetas. Debe sacarse antes del próximo domingo.

plona, José Fernández Alvarez, para hacerle saber extremo importante.

Igualmente se interesa la presentación de don Antonio García Fuertes, para hacerle entrega de la cartilla militar, que remite Bilbao, Ayuntamiento de su natal

Gobierno civil

REUNION EN EL GOBIERNO CIVIL

Obstáculos para la segregación de La Arena

Ayer se celebró una reunión en el Gobierno civil entre el señor Sela, una Comisión de Hulleras de Riosa y el señor Echeverría para tratar del conflicto planteado en la mencionada empresa.

Se acordó que una representación de la empresa y otra de los obreros estudien, sobre el terreno, el tiempo que tardarán en terminarse las obras del lavadero, obras que dieron lugar al conflicto, ya que no trabajando el lavadero, la industria tiene que parar forzosamente.

También se celebró una reunión, y esta fué la de los concejales de Langreo y vecinos de un pueblo situado muy cerca de Ciaño, quienes protestan de que se les quiere impedir llegue a sus lugares el agua del manantial de la Casona,

Velocidades asombrosas Comodidades insospechadas

que también hace el servicio para Ciaño.

Se acordó que el ingeniero siderúrgico haga el aforo de las aguas del manantial, y si da bastante cantidad de agua para surtir los dos pueblos, serán atendidos los que ahora protestan.

LA SEGREGACION DE LA ARENA

El diputado señor Buyla con una comisión de San Juan de la Arena estuvo a visitar al Gobernador para denunciarle que el Ayuntamiento de Soto del Barco está poniendo obstáculos para despachar el expediente de segregación incoado por los vecinos del expresado pueblo.

El señor Echeverría prometió ocuparse del asunto.

INTERESES DE VILLA VICIOSA

Nos manifestó el Gobernador que había estado a visitarle el Alcalde de Villaviciosa para hablarle de un asunto relacionado con el aprovechamiento de los productos de un monte de utilidad pública.

PETICION DE LOS DE CABRALES

Se entrevistó ayer con el Gobernador una comisión de vecinos de Cabrales para manifestarle que pronto hace un año que se halla cerrado aquel Ayuntamiento por la dimisión presentada por el Alcalde y concejales, lo que está ocasionando los consiguientes perjuicios al vecindario.

Piden los comisionados que se proceda al nombramiento de una comisión gestadora en tanto se celebren las elecciones, y que sea destituido el Secretario.

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Sinatorio Alvarez, Oviedo.

Diputación

SE APRUEBAN CUENTAS DE GASTOS EN OBRAS

La Comisión gestora tomó los siguientes acuerdos:

Visto el proyecto presentado por la Compañía eléctrica de Gijón para la instalación de una línea eléctrica de alta tensión desde Gijón a la Camocha, se acuerda participar que la expresada línea no afecta a ninguna carretera ni camino vecinal de esta Diputación.

Se aprueban las siguientes cuentas: La de gastos de recepción del camino vecinal de Llano de Con a Mestas; la de gastos de conservación de la carretera de San Miguel de la Barreña a Lugones; la relación de jornales de los peones permanentes ocupados en las carreteras de Vegado a Boal, Campos a Trubia y Villanueva a San Martín de Oscos, y la de replanteo de la carretera de Villabona a Villar de Serin.

Se aprueba la relación de los impuestos recaudados durante el mes de Julio que remite el ingeniero director de Obras provinciales.

Se acuerda participar al ingeniero jefe de Obras públicas que se sirva señalar fecha para la recepción de las obras del camino vecinal de Vega a Grandiella.

¡Pruebe este coche sensacional!

Necrológicas

Doña María Lázaro Andrés

Hoy jueves, a las diez de la mañana, se celebrarán en la iglesia parroquial de Moreda solemnidades fúnebres por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña María Lázaro Andrés, persona que gozaba en el pueblo de muy hondos y cordiales afectos, merecido homenaje a las virtudes de la extinta señora.

Bajó al sepulcro a la avanzada edad de setenta y ocho años, después de una vida consagrada por entero a la práctica de las más altas ejecutorias cristianas, siendo la caridad virtud que con largueza practicó siempre.

Hizo de Asturias su segunda región nativa, a la que honró dedicándole los delicados homenajes de su admiración.

Fué madre ejemplar y vivió en las prostrimerías de su dilatada existencia gozando del afecto y el cariño filiales que nunca regatearon el proporcionarla toda clase de comodidades.

A la vida ejemplar de doña María Lázaro Andrés el pueblo de Moreda dedicó el póstumo homenaje de su cariño con motivo de su sepelio, homenaje que se repetirá hoy al celebrarse los funerales por el eterno descanso de su espíritu.

Compartimos con los deudos de la extinta señora el dolor que les aflige por tan sentida y eterna ausencia, y enviamos el testimonio de nuestro pésame a sus hijos doña Ana Marín y don José Amat Lázaro, inteligente y activo facultativo de Minas en la Sociedad Hullera Española; hijos políticos doña María del Pilar Fernández y

LA ORGANIZACION DE ACCION POPULAR

Excelente éxito de la labor de propaganda

La Agrupación asturiana de Acción Popular continúa con el mismo impulso inicial acelerado por el éxito de sus propagandas, la campaña de organización está dando magníficos resultados.

El activismo y entusiasmo del Comité Electoral y Organización provincial, don mundo Alvargonzález Lanquín, ha realizado últimamente, un trabajo de infatigable celo, una labor que está dando como resultado la constitución de nuevos Comités de la Agrupación en numerosos pueblos de la provincia.

La zona en que últimamente tensificaron sus trabajos de selitismo y organización los miembros de Acción Popular, ha sido la de Llanes. Primero el secretario general, señor García Cordero, y después el vocal del Comité provincial y presidente del Comité electoral y de Organización provincial, señor Alvargonzález Lanquín, han realizado una verdadera labor a fondo en la zona oriental desde Infesta Arriendas hasta Llanes.

En Colombres (Ribadedeva), Nueva, Ardisana, Arenas de Cabrales, Posada y otros muchos pueblos de esa zona, acompañados de la activísima e inteligente secretaria de Llanes, señorita María G. de Toriello y de su distinguida esposa, también entusiasta actuante en los trabajos de Acción Popular, ha dejado ya el señor Alvargonzález en marcha la organización y pendiente solo los trámites legales que

Agencia exclusiva GARAGE ESPAÑA

Argüelles, Oviedo Telf. 13-16

Popular como Agrupación que arroja sus actividades dentro de la Ley procura siempre con toda puntualidad.

También ha visitado el señor Alvargonzález la zona de Pravia en la que el prestigioso y elocuentísimo abogado don Gonzalo Merás y Navia Osorio, secundado por el entusiasta secretario del Comité local de Oviedo, don Carlos Menéndez, se disponen a llevar a cabo la organización de todo su distrito.

El resultado de todas estas actividades ha sido provocar un ambiente de entusiasmo y de actividad entre los asociados de Acción Popular que se evidencian en muchos actos, como el mita de la parroquia de Lavandera Gijón, o la brillante elección registrada en las elecciones municipales en Carreño, donde como es sabido el candidato de Acción Popular, señor Estrella Nora, obtuvo tan señalado triunfo sobre su contrincante el radicalista señor Cuervo.

don José Cantón Martiner, sobrinos y demás familiares

Gracias La familia de don Nicolás en paz descansa, y, de un especial su hijo (don José González (Columbia), da las gracias por este medio a cuantas personas le acompañaron en su momento, en la imposibilidad de hacerlo personalmente en estos momentos.

La resolución del conflicto de Duro Felguera

Noticias locales

HOY, ASAMBLEA EN EL PILAR DURO

Ciudades malditas

El Instituto de Puericultura

No tiene explicación ni justificación posible el hecho de que mien-
 en Gijón lleva una vida floreciente y próspera el Instituto de
 Puericultura, el establecido hace poco tiempo en Oviedo continúe lu-
 cho con tales dificultades que un día y otro día se está haciendo
 eco de los llamamientos a quienes pueden y deben contri-
 buir a su sostenimiento, es decir, a los ovetenses en general.
 En una ciudad que, como la capital de Asturias, goza justa fama
 de cordialmente acogedora, es inverosímil que, si el Instituto
 de Puericultura está viviendo con grandes agobios económicos, sea
 consecuencia de desvío hacia los niños, cuya inocencia atrae na-
 turalmente el interés de todas las personas de sentimientos generosos.
 Bien, pues, hemos de atribuirlo a cierta negligencia a un olvido
 que tiene su explicación en lo agitado del vivir moderno, que apenas
 tiempo para pensar en otras cosas que aquellas que tenemos ante
 nosotros.

Por eso, la ciudad debe volver los ojos hacia el Instituto de Pue-
 ricultura, donde se puede hacer mucho bien a tantos niños como ne-
 cesitan cuidados inteligentes bajo la dirección de médicos especialis-
 tas. Se trata de una obra social de las más simpáticas y de las más
 útiles de ayuda y nadie debe eximirse de prestársela en la cuantía
 que permitan sus medios. Las dificultades con que tropieza el Ins-
 tituto de Puericultura son de carácter económico y bien merecen los
 esfuerzos que para vencerlas se imponga cada cual un pequeño sacrificio.

Las impresiones son opti- mistas

LA FELGUERA.—Las gestio-
 nes encaminadas para gestionar
 que se autorice la reapertura del
 centro La Justicia no dieron re-
 sultado.

La Comisión que fué a Laviana
 a visitar al que recibió de éste la
 razón de que no podría autorizar
 que fuera abierto de nuevo dicho
 centro, porque ello no dependía
 de su jurisdicción, sino de la de
 uno de los jueces especiales nom-
 brados al efecto.

De Madrid se recibió confirma-
 ción a estas manifestaciones.

El centro La Justicia no puede
 ser abierto por no estar dentro
 de la ley de asociaciones y por
 no estar aún sustanciado lo del
 supuesto complot.

Por lo tanto, la asamblea se ce-
 lebrará en el Teatro Pilar Duro,
 a las diez y media de la mañana
 de hoy.

Existe gran entusiasmo en el
 pueblo, porque se cree seguro que
 de estas gestiones de ahora, du-
 ren el tiempo que sea, saldrá el
 arreglo del conflicto, y hay tam-
 bién algún temor de que se pre-
 tenda desviar la coyuntura que
 ahora existe para de una vez rean-
 dar los trabajos.

Anteayer hemos visto a varios
 signíficos de la C. N. T., perte-
 necientes a la Regional, cuya vi-
 sita obedecía, según algunos, a los
 deseos de aconsejar a los huel-
 guistas felguerinos reanuden los
 trabajos cuanto antes, pues en
 ello hay marcado interés por parte
 de todos, debido a que con la
 prolongación del conflicto sólo
 perjuicios pueden esperarse, in-
 cluso por parte de la Confedera-
 ción.

Asturiano fallecido

Ministerio de Estado comu-
 nicó el fallecimiento, ocurrido en
 New York, el 22 de mayo últi-
 mo, de Manuel García García,
 nacido en Oviedo el día 13 de
 octubre del año 1886.
 El individuo dejó una póliza
 de seguro y se busca a una herma-
 na, llamada Pilar, para que
 reclame dicha póliza.

Oficina de colocación obrero

Este organismo nos envía una
 extensa nota en la que hace un
 llamamiento a todos los elementos
 que deben integrarla y apoyarla
 y también a las autoridades a fin
 de que le presten la debida ayuda,
 para conjurar la actual crisis del
 trabajo.

Recomienda a patronos y obre-
 ros estudien la ley por que se
 rige la oficina de colocación obre-
 ra y de ese modo estarán entera-
 dos de los deberes que tienen que
 cumplir y los derechos que han de
 ejercitar.

Reconstrucción de una fiesta tradicional

Se convoca a todos los vecinos
 de Naranco a una reunión que se
 celebrará el domingo próximo a
 las once de la mañana en los cam-
 pos de la Cruz para tratar de la
 reconstitución de la tradicional
 fiesta de Santiago.

Registro Civil

Inscripciones hechas ayer:
 Nacimientos.—María Carmen
 Soto Izquierdo, José Manuel Pri-
 da Llanes, José Joaquín Sixto
 Osoro Legorburo, Manuela Prado
 Fernández, Luis Menéndez Gon-
 zález.
 Defunciones.—María Carmen So-
 to Izquierdo, de un día; Primitivo
 Cadavieco Peón, de un año; Vicen-
 te Fernández García, de un mes.

El tiempo

Presión atmosférica, 740,4,
 Temperatura máxima, 30,0,
 Idem mínima, 11,2,
 Lluvia, 0,0.
 Ayer se sintió mucho calor, pe-
 ro a última hora de la tarde reinó
 viento fuerte y "orbayo". Algo
 más tarde se presentó la nube de
 relámpagos y truenos y llovió to-
 rrencialmente.

Para hoy

PRINCIPADO.—A las siete y
 media y diez y cuarenta y cinco:
 "Karamasoff el asesino".
TORENO.—A las siete y media
 y diez y media: "Ha salido un
 ladrón".
PLAZA DE LA CATEDRAL.—
 De siete y cuarto a siete y media:
 Ascensión de Puertallano a la tor-
 re de la Catedral.

Anúnciese en REGION.

Tribunales

Señalamientos

JUICIO ORAL :—: :—:
 Siero.—Contra Enrique García
 Montes, por estupro. Abogados,
 señores Alonso y Suárez. Procu-
 radores, señores Bueres y Lon-
 goria.

Sentencias

Infiesto.—Condenando a Salva-
 dor Llavona, por tenencia ilícita
 de armas a la pena de cuatro me-
 ses y un día de arresto.
 Gijón.—Condenando a Pablo
 Bravo Velázquez, por tenencia ilí-
 cita de armas a la pena de cuatro
 meses y un día de arresto.

HIPOFOSFITOS SALUD

Gran reconstituyente que re-
 nueva las fuerzas y restaura
 las energías en los casos de

**Anemia
 Inapetencia
 Desnutrición
 Agotamiento**

Está aprobado por la
 Academia de Medicina.
 Puede tomarse en todo
 tiempo.

No se vende
 a granel



**LAXANTE
 SALUD**
 El más suave y eficaz.
 Grageas en cajitas.
 Pídanse en la farmacia.

Zaratustra al llegar a la gran ciudad no puede resistir una impre-
 sión de repulsa, y no solamente la maldice sino que utilizando pala-
 bras de remedo bíblico dijo que a los hombres de corazón sencillo, les
 valía más golpear las sandalias contra el marco de sus puertas, para
 limpiarlas del polvo del camino, y retornarse, aun cuando fuera hacia
 el desierto, para alejarse de esos centros donde el alma se pierde y se
 desmoraliza, hasta llegar a creer que la moral no es más que preju-
 cio de seres desconocedores de la realidad de la vida.

Y verdaderamente, en estas grandes ciudades, donde los hombres
 se amontonan más que agolpan, en cantidades increíbles, el alma no
 se alza en floración de idealidades a lo noble y a lo grandioso, sino
 que se arrastra por el suelo y para llegar a crear necesita estímulos
 materiales, que como ascensores de motor oculto, la elevan con su
 fuerza invencible, hasta regiones sobre el medio ambiente. Aislándolas
 así del roce y la convivencia.

Escribimos esto desde Berlín, pero lo mismo podríamos hacerlo
 en Chicago, Nueva York, Viena o Londres, o cualquier otra populosa
 urbe. Todas ellas son iguales. Tan idénticamente iguales entre sí, como
 semejantes a las que le precedieron, Roma, Babilonia, Alejandría, So-
 doma y Gomorra. Nada hay nuevo bajo el sol, se dice. Y verdadera-
 mente todo se reproduce, como si los inoides creados por Dios, hubie-
 sen sido intencionadamente limitados, para que los hombres no pu-
 dieran alegar nunca desconocimiento del lugar en que vivían, cuando
 llegue la hora de cumplirse nuevamente la voluntad del Señor. En vir-
 tud de la cual serán arrasadas porque entre sus muros no se albergan
 ni cinco justos, y limpios de corazón y de deseo.

Estas ciudades, han llegado ya a olvidar la buena ley, hacién-
 dose amorales, sino hasta a cambiarla en beneficio de su bienandanza.
 En ellas todo está consentido. La ciencia del bien y del mal, vuelve a
 ser desconocida, como en los tiempos paradisíacos, pero intencionada-
 mente en este caso, por lo cual el castigo no vendrá por comer la
 manzana, sino por no quererla comer.

Amor, juego, diversión. En ellas es fácil de encontrar el placer,
 como difícil de hallar la virtud, para llegar hasta la cual hay que, inten-
 cionadamente, proponérselo, y con voluntad firme desearlo. Para el
 juego del amor, el matrimonio ya no significa más que una facilidad,
 de él se procura extirpar el sacrificio. Los maridos ya no matan, sino
 que agradecen al que les liberta por unas horas en beneficio de ellos a
 su vez poder libertar. La belleza no significa ahora un don de agrada-
 r, sino una facilidad para lograr. Se cae con el deseo de buscar recursos
 para hacer caer. Y hasta la personalidad ya no significa un estorbo
 en estos cerebros que cansados de buscar han ido a copiar a Sodoma
 y Gomorra, creyendo en la suprema elegancia de lo helénico. Y hasta
 los padres no ejercen su autoridad para encaminar al bien, por ser la
 vida tan dura que les obliga a desertar de su puesto de jefes de grupo
 al necesitar reconcentrarse en sí mismos, para no desaparecer.

Grandes ciudades. Máximo exponente de civilizaciones, tan lo-
 gradas que comienzan a declinar. Son ellas la mayor prueba de cultu-
 ra, pero de influjo tan perturbador que destruyen la civilización, que
 las creó, con sus emanaciones tan agradables a los sentidos, que
 atraen a los hombres del campo para matarlos sobre su cemento blan-
 co y irio, con más fuerza que los electroimanes.

Grandes ciudades. Ciudades malditas, que a lo largo de la historia
 del mundo van demostrando que los hombres solamente pueden crear,
 encadenados a una moral. Y que por ello, las grandes ciudades de Có-
 digo incierto, perturban a los hombres, haciéndoles perder lo que ha-
 bían logrado edificar cuando vivían en esas otras pequeñas, incómo-
 das, pero en las cuales la convivencia sirve de yugo a la vez que de
 estímulo, para esos hombres que sienten en su alma el deseo de su-
 perarse.

Ramón de RATO

Colegio Cántabro S.A.

SANTANDER

Este Colegio, constituido exprofeso hace ocho años por una aso-
 ciación de padres de familia, ha reorganizado su cuadro de profes-
 ores, todos titulados, y perfeccionado sus servicios para el curso
 de 1933 al 34 dentro de las disposiciones vigentes y el espíritu cris-
 tiano que presidió su constitución.

Sus pabellones aislados son instalación única en España. Cuartos
 independientes para internos con agua corriente. Espléndido pabe-
 llón de clases, ventilación forzada y calefacción en todas las habi-
 taciones de permanencia de los alumnos. Hermoso parque de ocho
 hectáreas con toda clase de instalaciones para deportes. Educación
 y enseñanza esmerada. Inspección médico escolar permanente.

Se admiten alumnos de primaria y bachillerato. Honorarios módicos.

Por sus excelentes condiciones este Colegio ha sido elegido para
 instalar en él la Universidad Católica de Verano que actualmente
 funciona.

Visítese o pidáse prospectos y reglamento.

APARTADO DE CORREOS N. 7.

TELEFONO N.º18-50.

UNA ANECDOTA

Un error capital

Fasillos del Congreso. Un periodista indica a un diputado socia-
 lista:

— Parece que algunos de sus fieles aliados están propicios a aban-
 donarles.

— No me extrañaría nada— replica irritado el aludido—. Pero la
 culpa la tenemos nosotros, por confiados. Crea usted que Calderón de
 la Barca se coló cuando escribió que la vida es un sueño... La vida
 es puro cuento.

Hoy reunión de los equipos de primera categoría y el comité ejecutivo

LOS JUGADORES EXTRANJEROS

El mejor crítico de fútbol de Francia, M. Maurice Pfefferkorn, se ocupa de la invasión de extranjeros en los equipos de fútbol franceses. Ahora que aquí se ha acordado, para el año que viene, esta mejora, no dejan de ser interesantes los comentarios del notable crítico.

Francia autoriza a que haya cuatro extranjeros en cada equipo. Claro que, por si acaso, hay algunos Clubs que tienen más de cuatro. Lesiones, baja de forma, etc.

No faltaban quienes amenazaban con el licenciamiento de su equipo y con su desaparición definitiva.

No se puede vivir con los impuestos, con las escasas entradas, con los gastos de profesionales, especialmente los extranjeros...

Pero ha llegado el momento de las fechas, y la importación de jugadores ha sido extraordinaria.

Se calcula que llegarán a doscientos los jugadores extranjeros que actuarán en Francia, en los treinta y siete Clubs de la división especial (la anterior temporada fueron veinte Clubs), lo que da un promedio de más de cinco extranjeros por Club.

Para llevarlos a Francia han necesitado pagar importantes cantidades.

¿De dónde han salido estas, si los Clubs arrastraban una pobrísima vida?

Aficionados entusiastas y con dinero, son quienes han aportado lo necesario para estos trasposos.

¿A gusto de las Federaciones de origen?

De ninguna manera.

En el aspecto internacional, para el traspaso de un jugador hace falta el consentimiento de la Federación y del Club de origen.

A nadie le agrada esa extracción.

Hay abundante residencia.

Pero se paga un montón de miles de francos, el Club de origen se ablanda, su Federación no quiere perjudicarlo y se da el permiso.

Hay, pues, que luchar con dinero de otros países si es que se produce la competencia. Esto lo decimos pensando en el año próximo.

Ahora bien, como Inglaterra no está dentro de la Fifa, no rigen en ella estas disposiciones.

Sin embargo, los ingleses ya han establecido normas. Las impusieron cuando hace un año quiso cogerles un Club francés a tres profesionales.

Y entonces se dirigieron a la Fifa, diciéndoles:

"Si eso se lleva a cabo, si se nos arrebatara un solo jugador, romperíamos nuestras relaciones con el Continente".

Ante tal claridad hubo que decirles aquello:

--No faltaba más. Se hará lo que ustedes deseen.

M. Pfefferkorn es de los que creen muy recomendable el esfuerzo extranjero "porque la calidad del fútbol francés no permite que solo haya jugadores franceses".

Que no es el caso de aquí.

Pero... esto de los extranjeros no debe ser del todo conveniente. Y lo será mucho cuando empiecen a armar líos y a desertar. ¡Que todo llegará! En cuanto se cansen los Mecenas.

De de luego, ya da como probable M. Pfefferkorn que el año próximo, en lugar de cuatro, serán tres los extranjeros autorizados.

Comienza la rebaja.

Ya conveniría que quienes han implantado aquí esa reforma (que le va a costar más de una preocupación al seleccionador) se enterasen de por qué piensan en el país vecino en la reducción.

José María MATEOS

FIGURAS DEL DEPORTE



Jack Sharkey, que fué campeón del mundo por el artículo 29 y que volverá de nuevo a ring mediante una fuerte cantidad de dinero (Foto Archivo REGION.)

SE CONFECCIONARA EL CALENDARIO CAMPEONIL

La mancomunidad con el Rácing

Hoy se reunirán en Gijón todos los clubs de primera categoría y el Comité Ejecutivo de la Federación Asturiana de Fútbol.

Se confeccionará el calendario de primera categoría y se tratará de la incorporación del Rácing de Santander a la zona asturiana.

El punto más interesante es el de la mancomunidad. El Rácing de Santander puede dar mucho interés a este campeonato, que de otra suerte sólo quedará reducido a uno: Oviedo-Sporting, y conviene que la gente se vaya templando para el campeonato de Liga en el que veremos desfilar los mejores equipos de España. Por eso un campeonato Cantabria-Asturias sería un vermouht con tapa y todo para el banquete que nos aguarda.

Hay un inconveniente que puede echar por tierra la mancomunidad, y es que el Rácing quiere venir acompañado. Esto, desde luego, no conviene de ninguna manera a los equipos asturianos. El Rácing solo, sí; acompañado, no.

CAMPEONATO DEL OCCIDENTE DE ASTURIAS

El Tineo sucumbe ante el colista

LAS PONTIGAS.—Había gran expectación en esta localidad por presenciar el encuentro entre el líder de la zona A, Tineo F. C. y el colista local. La fama bien merecida con que el Tineo goza en ésta, quedó defraudada por la pobre actuación de los tinteneses, que se vieron dominados durante casi todo el partido, por un Pontigas mediocre, colista del grupo, y arduo de anotarse los únicos dos puntos que tiene a costa del favorito y líder de la Copa o sea el famoso equipo capitaneado por la gran figura de Chuché.

La pasada jornada fué trágica para el supuesto favorito. Uno a cero, frente al colista, es una vergüenza, que radica en perjuicio de nuestro fútbol. Pero que se le va a hacer!

Tomar la derrota como lección y enmendarse para encuentros sucesivos, en los que depende la clasificación de finalistas. A demostrar jugadores y aficionados amor al club borrando la pobre actuación de la Pontigas y el mal sabor de boca que este resultado ha causado entre la afición.

EL PARTIDO :— :— :

Empieza atacando los locales por medio, inquietando a Chuché por estar naufragando la defensa. Esta pronto se enmenda jugando algo más regular. El camino corresponde a los locales, pero no consiguen marcar en este primer tiempo, que termina a cero.

En el segundo el Tineo sigue jugando muy mal. Sotero no se molesta por marcar, Avi6n y Victor no centran una pelota y los interiores Forca y Nardo no cierran una ni de casualidad. Mero está muy inseguro lo mismo que Jopé, que deja sólo al extremo. En el campo no hay más que un jugador todo entusiasmo, valor y ciencia: el discutido Cuétara, que está jugando formidablemente.

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Sobre "eso" de la cordialidad nos vemos precisados a dar por terminado el trabajo.

Y es que hay algunos que lo toman en serio. Nosotros no estamos para recibir sustos.

¡Si no nos "agachamos"...!

Esta temporada de verano deportiva, es casi igual que la anterior: hay muchos "casos" en los equipos de fútbol, seguimos sin piscina en Oviedo y se protesta contra la Unión Velocipeda nacional porque no ha seleccionado a Ezquerro para los campeonatos del mundo.

Igual que la pasada temporada.

Los jugadores del Athletic de Bilbao ya han sido presentados a su entrenador Calcedo.

Las prácticas también comenzaron: preparativos para quedar de nuevo campeones. Ya lo verán ustedes... como pateará el "Madrid".

El bautismo del aire: Con motivo de haber llegado a Oviedo en una avioneta, pilotada por un particular, dos amigos discutían acaloradamente en la Esplanada.

—Tu que sabes de eso! decía uno— Yo en cambio ya recibí el bautismo del aire, cuando estuve en "la mili".

—Si, que yo no le he recibido contestaba el otro.

—¿Cuándo te subiste tu a una aeroplana?

—No me he subido nunca: pero me caí de un cerezo. ¿Te parece poco bautismo? pues por eso me rompo el idem.

Guillermo Eizaguirre ha firmado su ficha por el "Sevilla".

Y vaya ficha.

Nos escriben diciendo que Kid Chocolate no ganó muy bien en Barcelona.

Cualquier día nos dan la noticia de que el "Castellón" colista en segunda división de la go.

Muy interesante: Se cita a los jugadores del Star se presenten hoy jueves en la noche en la Escalera para tratar de asuntos interesantes.

El que llegue tarde, a más de ser multado se le cerrará la puerta.

Disciplina.

FUNDACION REVILLA-GIGEDO

EXPOSICION DE TRABAJOS EJECUTADOS POR LOS ALUMNOS

HORAS DE VISITA: de SEIS a NUEVE los días laborables, hasta el 20 de agosto

Mata cucarachas LIRIOL ES EL MEJOR Y MAS LIMPIO; SOLO CUESTA 0,90 Ptas. SETAS, Y CON UN BOTE PUEDE EXTERMINARLAS TODAS

SOTO F. C., 6-CUDILLEIRO F. C., 1

SOTO DE LUISA.—Ante gran expectación se celebró este encuentro, con el cual quedó demostrada la superioridad del equipo local sobre el de la capital del concejo al vencerle por seis goles contra uno.

Los goles locales los marcaron: Angel tres, Colubi, uno; Luis uno; y Rodrigo uno. El gol forastero lo marcó el interior izquierda.

Por los locales se distinguieron los defensas y el delantero centro Angel, y por los forasteros, se destacó la gran labor del portero y la del interior izquierda Sergio.

Faltan pocos minutos para terminar y el Tineo sigue jugando con un solo jugador. Los equipos están empatados a cero, y en un despeje por alto de Mero en el área, el árbitro castiga a Moro con la pena máxima. El penalty se ejecuta y Chuché lo para; pero se le va de las manos, pega en un poste y entra una cuarta dentro con gran suavidad.

Al saque de Chuché el Tineo hace una briosa arrancada que no termina en gol de milagro, y porque el árbitro pita el final en medio del entusiasmo del público: "¡Hemos vencido al favorito!"



Saleto Bartos, que dentro de poco tiempo defenderá su título de campeón español frente al vasco Fillo Echevarría

ESTUDIE CARRERA

comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio. Pida gratis. Popular Instituto Politécnico. Apartado 105, Sevilla.

Estados Unidos amenazan con intervenir en la cuestión de la Habana

Se habla de que Machado presentará la dimisión y abandonará la Isla

Para sustituirle se indica al embajador de Cuba en España, señor García Kohly. -- Desde el Palacio presidencial se hizo fuego de ametralladora

LONDRES.—Estados Unidos amenaza con intervenir en la cuestión de la Habana. Los incidentes registrados el pasado en La Habana, se atribuyen a una emisora de radio que dio la noticia falsa de que había derribado el Gobierno de Machado, por lo que la gente se tiró a la calle.

LA FORMULA WELLES :

HABANA.—De buena fuente, a pesar del secreto que se guarda sobre el asunto, se asegura que la fórmula propuesta por el embajador norteamericano, señor Welles para el arreglo de la situación política en Cuba es la siguiente: El presidente Machado pedirá una licencia, y durante ella asumirá las funciones presidenciales el ex ministro de Estado don Céspedes.

Habrà una reorganización completa del Senado para el año 1935 y la otra en 1936.

La última hora parece que el presidente Machado, con la ayuda de varios miembros liberales de la Cámara, es opuesto a la abdicación de Poderes.

SE NIEGA A HACER DECLARACIONES :-: :-: :-: :-:

HABANA.—El embajador norteamericano, señor Summer Welles, ha celebrado una larga conferencia con el presidente Machado. A la salida del Palacio Presidencial, el señor Welles fué rodeado por los periodistas; pero se negó a hacer declaraciones, limitándose a decir que, a su juicio, la situación no había cambiado, y que la mediación suya "no ha muerto aún".

DIMITIRA MACHADO Y ABANDONARA LA ISLA :

NEW YORK.—A pesar de haber sido desmentida oficialmente la noticia, en los círculos políticos se considera probable la dimisión del presidente de Cuba, general Machado, y que éste abandonará la isla. El presidente Roosevelt parece opuesto a toda intervención de los Estados Unidos en los asuntos interiores de Cuba.

MACHADO SE LAMENTA

HABANA.—El general Machado se ha dirigido al pueblo cubano desde el cuartel general de la independencia, invitándole a defender la patria a toda costa. Dijo que lamenta que se haya derramado tanta sangre, y ei-

Fusiles y ametralladoras para los rebeldes cubanos

SE PRACTICAN DOS DETENCIONES

ATENAS (Estados Unidos). Dos individuos que han sido detenidos se han confesado autores de la sustracción de fusiles y ametralladoras del arsenal de cadetes de la Universidad de Georgia para los rebeldes de Cuba.



gió la conducta de la Policía y el Ejército por su lealtad al régimen, y atacó duramente a sus enemigos políticos por su intransigencia.

LA HABANA, EN ESTADO DE SITIO :-: :-: :-: :-:

HABANA.—Suspendidas las garantías Constitucionales por el voto del Congreso y el Senado, el país ha entrado de nuevo a estar bajo el mando del presidente Machado.

Alrededor del Palacio de la Presidencia y en todos los edificios públicos han sido instaladas ametralladoras. Miles de soldados ocupan los sitios estratégicos de la población. El día de ayer ha sido verdaderamente revolucionario.

Durante la noche del lunes al martes ha reinado tranquilidad en la ciudad; pero se ha oído intenso tiroteo en las afueras.

El Comité ejecutivo del partido liberal nacional, que había de reunirse ayer, ha aplazado su reunión para hoy; por ello se cree que el presidente Machado aplazará también su repuesta a la fórmula de arreglo propuesta por el embajador norteamericano, señor Welles, hasta conocer la decisión del partido liberal.

Se van conociendo algunos detalles de lo ocurrido, a pesar de que la censura es muy severa, así se sabe que el fuego de ametralladoras desde el Palacio Presidencial causó una impresión enorme entre la muchedumbre. Se cree que el Ejército podrá mantener el orden mejor que la Policía, sabiéndose que la sustitución del señor Anciarde por el general Caballero como jefe de la Policía, ha sido muy bien acogida.

El rumor de que había dimitido el presidente Machado dió lugar a manifestaciones de júbilo prematuras en varias provincias, especialmente en la de Pinar del Río. Hasta la hora de telegrafiar parece que no ha habido nuevas víctimas de gravedad.

WASHINGTON.—La Prensa de los Estados Unidos, comentando la situación de Cuba, anuncia que ha surgido la candidatura del embajador de aquella República en España, doctor don Mario García Kohly, como la que puede resolver el conflicto político, con la aceptación del Gobierno del general Machado y la de las oposiciones, y la simpatía de Washington, por el relieve de su figura y por haber estado distante de las luchas internas del país.

La fórmula que se asegura habrá de adoptarse es el nombramiento del señor García Kohly para la cartera cuyo titular debe sustituir al presidente, con arreglo a la Constitución cubana, solicitando entonces el general un año de licencia, durante el cual celebrará su sustituto las elecciones generales con toda clase de garantías y de imparcialidad.

Esta fórmula merece la aprobación de la Prensa americana y se espera que ella ponga término definitivo a la situación porque Cuba atraviesa desde hace más de tres años.

UN BUEN VINO Rioja Romeral ¡Cubierto gratuito!

L.º de Julio a 30 de Septiembre en Oviedo. A todo aquel que se encuentre almorzando en Hotel, Fonda, Restaurant, con dicho vino a la hora en que entre a almorzar el representante de dicha marca.

LEA USTED "REGION"

El Comité del partido radical socialista acuerda celebrar Congreso

Se requerirá a Azaña para que dé contestación a las bases.--Considera improcedente el acuerdo de Domingo y Albornoz

MADRID.—A las siete y cuarto de la tarde, terminó la reunión del Comité Ejecutivo Nacional del partido radical socialista, que adoptó los siguientes acuerdos:

Primero. Requerir al señor Azaña a que dé contestación a las bases de colaboración antes de las vacaciones parlamentarias.

Segundo. Pedir el acta de la sesión en que se acordó recusar a los señores Feced y López Goicoechea.

Tercero. Considerar improcedente el acuerdo de los señores Domingo y Albornoz de someter la actuación del Comité al juicio de la minoría, pues aquél considera al grupo parlamentario como incompetente para juzgarle.

Cuarto. Convocar un Congreso extraordinario nacional a la mayor brevedad posible.

Veinte cortijos incendiados por manos criminales en Medina Sidonia

Componían la mitad del término municipal. -- El gobernador de Sevilla amenaza con aplicar la ley de Orden Público

MEDINA SIDONIA.—En veinticuatro horas, y por distintos sitios, han sido incendiados los cortijos Espartinas, Mesa Baja, Yeguada Militar, Jardiniños, Carranquilla, Palmar, Folix, Catalana, Breccial, Dehesa Angelita, Esparraguera, Cernicalo, Cañada de Choperá, Esterilla, Olivar de las Monjas, Gato, Choperilla de Herrera, Alburejo y otros, que aún continúan ardiendo. Se calcula que se ha quemado la mitad del término municipal de Medina Sidonia.

Las clases patronales y el vecindario sensato comentan la poca previsión de las autoridades, por la escasez de fuerzas de vigilancia, que debiera haber sido aumentada a raíz de los sucesos sediciosos de enero. Las pérdidas para los pastos y la riqueza ganadera son incalculables y traerán graves consecuencias para la próxima sementera.

El ministro de la Gobernación debe adoptar medidas para evitar que continúe este estado de anarquía.

BASES DE TRABAJO :-: :-: :-: :-:

ALICANTE.—Los obreros camareros de Gallosa de Segura presentaron unas bases de trabajos que los patronos creen irrealizables.

LOS EMPLEADOS DE BANCA :-: :-: :-: :-:

ALICANTE.—Los empleados de los bancos de Crédito y Español, después de haber terminado la jornada de seis horas abandonaron el trabajo, dejando la correspondencia sin contestar. Esto originó un grave conflicto, pues parece que hoy no entrarán al trabajo.

LA RUINA DE ELCHE :-: :-: :-: :-:

ALICANTE.—El Jurado mixto de Elche publicó unas bases de trabajo que, si se llegan a poner oficialmente, serán la ruina agrícola de la región.

LE ATRACAN Y LE APALEAN :-: :-: :-: :-:

ALICANTE.—El Jurado mixto de Elche publicó unas bases de trabajo que, si se llegan a poner oficialmente, serán la ruina agrícola de la región.

LEAN :-: :-: :-: :-:

GRANADA.—Tres individuos, después de quitar el dinero reloj y

la cadena al obrero Francisco Montoto, le propinaron una formidable paliza, teniendo que ingresar en el Hospital.

SE AMENAZA CON LA LEY DE ORDEN PUBLICO

SEVILLA.—El gobernador ha manifestado que en el muelle se trabajó en el día de ayer.

Dijo, también, que el chofer que se negase a seguir trabajando le sería aplicada la ley de Orden público.

DETENIDOS POR COACCIONAR :-: :-: :-: :-:

CADIZ.—Han sido detenidos nueve obreros sindicalistas por coacción con los demás compañeros para que abandonasen el trabajo.

CONTRATISTA APALEADO :-: :-: :-: :-:

SEVILLA.—Dos sujetos apalearon al contratista de la fábrica de maderas don Rafael Córdenez, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

QUITA LA MECHA A UNA BOMBA :-: :-: :-: :-:

BARCELONA.—El sereno de la calle de Colón quitó una mecha encendida de una bomba que estaba colocada en la puerta de un edificio de la calle, evitando de esa manera la explosión.

HUELGA RESUELTA

BARCELONA.—Ha quedado resuelta la huelga planteada por los albañiles de Villafranca del Panadés.

PENSION ALARCON Desde 7 pesetas

Ascensor Calefacción

Teléfono 12542

PLAZA DEL ANGEL, 13 y 14, 1.º

Madrid

Trajes a medida de lana por 75 ptas. - Trajes a medida de Estambre por 85 ptas. de Cheviot por 95 ptas. GARANTIZAMOS LA HECHURA

EL ESCUDO

OVIEDO

ALICANTE.—El Jurado mixto de Elche publicó unas bases de trabajo que, si se llegan a poner oficialmente, serán la ruina agrícola de la región.

LE ATRACAN Y LE APALEAN :-: :-: :-: :-:

LEAN :-: :-: :-: :-:

GRANADA.—Tres individuos, después de quitar el dinero reloj y

Incidente entre Besteiro y Salazar Alonso

El diputado radical abandona el salón, dando voces en los pasillos

Lerroux cortó energicamente el incidente.--Marcelino Domingo se mostró extrañado por no haber llegado a una fórmula de arreglo.--Cree que no habrá vacaciones

MADRID.—Las palabras pronunciadas por el señor Salazar Alonso en los pasillos del Congreso contra el espectáculo que estaba dando la Cámara, fueron producto de la intervención del señor Besteiro contra él, con motivo de la votación del acta y por haberse negado a dar el voto para su aprobación.

El diputado radical expresó en voz alta los motivos que tenía para no votarla, y por eso el señor Besteiro le amonestó, diciéndole:

—Me callo, pero me voy, y salió dando voces a los pasillos.

Varios diputados radicales le llamaron la atención, indicándole que no era conveniente que se expresara en los términos conocidos, y que estaba dando un ejemplo de indisciplina; a lo que el señor Salazar Alonso contestó airado, que hay un acuerdo fundamental del partido, pero que sabe a lo que le obliga y que no daría su voto al Gobierno aunque fuera para la salvación de España.

El señor Lerroux, que se acercó al oír las voces, cortó con energía el incidente, y rogó al señor Salazar depusiera su actitud.

Este dijo que su dignidad personal no consentía que el señor Besteiro le dijese que se callase, y sustentó la teoría de que de ningún modo puede haber un acuerdo del partido que obligue a los diputados a ser cirineos del Gobierno.

Otros radicales se mostraron con formas con esta opinión, entre ellos, el señor Azpiazu, quedando terminado el incidente.

EL ESTATUTO DE FUNCIONARIOS

MADRID.—El diputado señor Salazar Alonso, ha dirigido a la Comisión parlamentaria de Gobernación un escrito solicitando que dictamine rápidamente la proposición de ley por él presentada en julio del pasado año que contiene las bases para un Estatuto de funcionarios de la Administración civil.

En el escrito hace ver que los males que pretendía evitar aquella proposición de ley se van agravando, y pide que las Cortes contesten aprobando o rechazando la proposición.

DOMINGO, EXTRAÑADO

MADRID.—Al llegar a la Cámara el ministro de Agricultura, se le dió cuenta de la reunión de esta mañana de la Comisión de Agricultura y que se habían roto las negociaciones.

El señor Domingo se mostró extrañado de que no se hubiera encontrado una fórmula, y agregó, contrariado:

—Ya ven ustedes que no habrá vacaciones.

VOTACION COMENTADA

MADRID.—Se comenta mucho el que en la votación para la incompatibilidad de los miembros del Tribunal de Cuentas no hayan obtenido más que ciento cuatro votos ministeriales, dándose, además, el caso de que el jefe del Gobierno, que no había entrado en la Cámara durante toda la tarde lo hiciera en el momento de la votación.

ENMIENDA DE SANCHEZ ROMAN

MADRID.—El señor Sánchez Román ha presentado una enmienda al artículo séptimo de la ley de Arrendamientos. El párrafo primero es parecido al de la fórmula del señor Feced.

En el segundo, se establece que cuando haya dificultades entre las partes encargadas de fijar la renta, resolverá el conflicto el Jurado mixto correspondiente, teniendo como base el producto tope de la finca.

Para la diferencia que pueda haber entre el producto calculado y el real, establece una escala de márgenes que va desde el cuatro por ciento para las firmas cuyo producto sea de cinco mil pesetas, hasta el uno y medio por ciento,

INCIDENTE CON UN SOCIALISTA

Guarda jurado cesante

BILBAO.—El "Pueblo Vasco" publica una información dando cuenta del incidente ocurrido en un guarda jurado y una autoridad del Ayuntamiento, afiliado al partido socialista.

La autoridad pretendió penetrar en un monumento nacional que estaba bajo la custodia del guarda, y como aquel, no llevaba carnet que acreditase su personalidad, el guarda se negó a dejarle pasar, a pesar de la autoridad de él, de palabra, quien era.

Este incidente tuvo consecuencias para el guarda, pues a poco tiempo de ocurrido el incidente recibió una comunicación en la que se le manifestaba haberle destituido del cargo.

para las que produzcan de setenta y cinco mil en adelante

DOMINGO Y BARNES

CONTESTAN

MADRID.—Los señores Domingo y Barnes han contestado a la carta en que el señor Azaña les preguntó a quien representaban en el Gobierno. Le dicen que habiendo consultado con la minoría, pueden manifestarle que continúan representándola.

FECED CONFERENCIA

CON AZAÑA

MADRID.—El señor Feced se reunió ayer con el jefe del Gobierno, con objeto de hablarle de su fórmula para la ley de Arrendamientos de fincas rústicas. También concurren los señores Vinales, Sánchez Román y Domingo.

ENMIENDA CONFUSA

MADRID.—Durante su entrevista con el jefe del Gobierno, el señor Feced le manifestó que la enmienda del señor Sánchez Román no la presenta éste con objeto de facilitar una avenencia, sino en uso de su derecho de diputado.

Por su parte, los diputados agrarios opinan que la mencionada enmienda adolece del defecto de confusión, no obstante lo cual es muy digna de ser estudiada.

UN VOCABLO DE UNAMUNO

MUNO

MADRID.—Se ha comentado el calificativo de "extortoreante" con que Unamuno calificó la actuación política del momento.

ULTIMA HORA

NORTEAMERICA INVITA A MACHADO A SALIR DE CUBA

El general se niega a hacerlo, y ha proclamado la ley marcial en toda la Isla.--Resulta muerto un teniente de la escuadrilla Balbo al acuatizar en Lisboa

LA HABANA.—El embajador de los Estados Unidos, después de haber conferenciado telefónicamente con el presidente Roosevelt, se ha entrevistado con el general Machado, al que ha indicado la conveniencia de que, con objeto de que se pueda restablecer el orden, se ausente de la isla y nombre secretario de Estado, que se encargue interinamente de sustituirle en la presidencia.

El señor Wells ha dicho que esta indicación tiene el carácter de ultimátum, y que el general Machado tiene tiempo suficiente para dar su contestación.

PROCLAMA LA LEY MARCIAL

CIAL

LA HABANA.—El general Machado ha publicado un decreto equivalente a la proclamación de la ley marcial en toda la isla. En él se dispone que desde las seis de la tarde queda prohibido la circulación por las calles.

EXCITACION ANTE LA ACTITUD YANQUE

LA HABANA.—Es grande la excitación que se observa ante los rumores de una posible intervención norteamericana en los asuntos de Cuba.

El Machado, a pesar de las indicaciones de los jefes políticos, se niega a abandonar la isla, y en vista de ello, el embajador de los Estados Unidos ha manifestado que no hay nada resuelto respecto a la intervención de su país, pero que si esta se realizara inmediatamente restablecida la paz.

PEDRO FLORES, CERCA DE DOS DIAS

SEVILLA.—Cerca de Ubeda, la Guardia civil ha sostenido un largo tiroteo con Pedro Flores, sobrino del Flores Arocha.

Le tuvo cercado por espacio de cuarenta y ocho horas, pero Flores consiguió escapar.

Los hijos de Flores Arocha se

dedican a incendiar las mieses de las familias de las víctimas de su padre. Esas familias han solicitado que los mencionados muchachos sean recluidos en un reformatorio.

UN CREDITO PARA SEVILLA

SEVILLA.—En el Ayuntamiento se reunieron ayer las fuerzas vivas de la ciudad, a las que el alcalde dió cuenta de la grave situación económica del Ayuntamiento. Se acordó pedir un crédito para enjugar el déficit de la Erposición y solicitar que se sean devueltas al Ayuntamiento las fincas del que fué patrimonio real, existentes en la ciudad.

LE PROHIBE VESTIR SOTANA

ALMENDRALEJO.—El alcalde de Paloma ordenó al párroco llevar las campanas del templo con motivo de un entierro civil.

El párroco se negó, y entonces el alcalde le envió un oficio comunicándole que le quedaba prohibido andar por las calles del pueblo vistiendo sotana.

FIDEN OTRO PRIVILEGIO

BARCELONA.—El diputado señor Ruiz Fontpi ha visitado al señor Pi Suñer para pedirle que gestione la supresión del servicio militar obligatorio en Cataluña.

LOS GUARDIAS NO PUEDEN SINDICARSE

SAN SEBASTIAN.—Con el voto en contra de los socialistas y de los radicales socialistas, el Ayuntamiento acordó ayer prohibir a los guardias que se sindicalicen.

EL DR. VITAL AZAÑA

de Madrid, estará en su casa de Mieres (Oñón n.º 34) Tel. 100 durante el mes de Agosto, recibiendo en consulta enfermas de Matriz y Embarazo, los martes sábados de 10 a 12 y de 3 a 5. Honorarios: 200 Ptas. Gratis a los pobres los domingos de 10 a 12.



EL ILMO. SEÑOR

DON RICARDO COVIAN JUNCO

Médico y ex Presidente de la Excm. Diputación Provincial

Falleció en Oviedo a la una de la madrugada del 10 de agosto de 1933, a los 92 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Angel (Presbítero) y doña María de la Esperanza Covián Cañedo; hijos políticos, doña Irene Guzmán, doña Adela García Sampedro y don Emilio Grande del Riego; nietos, don Francisco, don Ricardo, don Manuel, don Fermín, doña María de la Esperanza y doña María de los Angeles Grande Covián; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana viernes, a las ocho de la mañana, desde la casa mortuoria, Toreno, 15 hasta la iglesia de San Juan, en que se despedirá el duelo, y a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Colunga, y a la conducción en dicha villa, desde su casa al cementerio parroquial, a las diez y media.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada.

Madrid, jueves 10 de agosto 1933.

La intransigencia socialista hace fracasar el acuerdo en los agrarios

ESTOS PROSEGUIRAN LA OBSTRUCCION CON MAS RIGOR QUE ANTES.--COMPRENDERA TODA LA OBRA LEGISLATIVA QUE SE PROPONGA REALIZAR LA CAMARA.--AFIRMAN QUE FUERON ENGAÑADOS PARA APROBAR EL ARTICULO PRIMERO.--COMIENZA LA DISCUSION DE LOS DIC TAMENES SOBRE INCOMPATIBILIDADES

MADRID.—A las cuatro y cinco de la tarde se abre la sesión de la tarde en la presidencia del señor Besteiro. En esaños y tribunas la animación es algo mayor que en los días anteriores. En el banco azul, no hay ningún ministro.

OBSTRUCCION DE LOS AGRARIOS — : — : — : — : — :
 Cuando se va a proceder a la votación del acta de la sesión anterior, el diputado agrario señor CASANUEVA pide votación nominal, que no se puede celebrar por falta de número.

El Sr. GUERRA DEL RIO, (asombroso): Pero, ¿qué ha sucedido? ¿Es que se ha estropeado el acta?

El Sr. MADARIAGA: Lo que ha pasado y está pasando es que no hay formalidad.

Se pasa al orden del día con la votación del dictamen de Marina sobre la reforma del artículo 171 de la Ley de Enjuiciamiento de la Armada.

El Sr. CASANUEVA vuelve a pedir votación nominal, que tampoco se puede celebrar por la misma causa.

Arrendamientos rústicos

Continúa la discusión del proyecto de Ley de Arrendamientos de tierras rústicas.

La Comisión, por boca del señor Feced, rechaza una enmienda del señor Pérez Trujillo, quien proponía un nuevo artículo entre el sexto y el séptimo.

A continuación, el Sr. Feced manifiesta que retira su voto particular al artículo séptimo, lo que se ha opuesto a él el señor Martínez Gil, en nombre de la Comisión.

El Sr. GUERRA DEL RIO: No es nada serio pasar tan rápidamente sobre un voto particular que ni siquiera ha podido ser discutido.

Pero, ha bastado un "ukase" del señor Martínez Gil para que su voto haya sido retirado. Va a ser cosa de dar la razón a los agrarios cuando afirmaban que, en realidad, los socialistas tienen mayoría en la Comisión.

Es necesario que se nos explique qué es lo que ha sucedido aquí.

El Sr. MARTINEZ GIL protesta contra algunas frases del señor Guerra del Río, que consideramos molestas.

El Sr. LARA, radical y miembro de la Comisión, dice que ésta no ha adoptado aún el acuerdo de rechazar el voto particular del señor Feced.

El Sr. MARTINEZ GIL: No he acordado arriba, pero aquí, sí.

El Sr. LARA lo niega y los radicales protestan contra la afirmación del señor Martínez Gil. Algunos preguntan:

— ¿Qué órdenes han recibido los socialistas para oponerse ahora?

El Sr. Feced explica lo sucedido. Dice que él había presentado una fórmula para resolver las cuestiones planteadas por los agrarios: siete y diez y siete, con el fin de que cesara la obstrucción de los agrarios.

El Gobierno aceptó esta fórmula, que consistía en que para fijar las rentas se procedería a través de un procedimiento judicial en aquellas provincias donde no está hecho el avance catastral, pero en las que lo está, se tomaría la fiscal como base.

Así lo aceptó también el señor Martínez Gil, que, no obstante, ahora se manifiesta opuesto.

El Sr. CASTRILLO: A nadie interesa los trámites que la fórmula siguió en el seno de la Comisión.

Lo que importa es que había un criterio: uno, el de fijar las

rentas sobre la base catastral; el otro, el señalarlas con arreglo a la tasación libre.

Ahora se ha renunciado al primero y con ello se priva a las minorías de presentar enmiendas si les place.

El Sr. Feced: Yo tengo derecho a retirar mi voto particular, pero también las minorías siguen teniendo el derecho a mantenerlo en forma de enmienda.

El Sr. BESTEIRO advierte que el reglamento de la Cámara no permite el aplazamiento de las discusiones sobre votos particulares.

El Sr. Feced insiste en que las minorías no quedan desamparadas en el ejercicio de sus derechos para la defensa de enmiendas en el sentido indicado.

El Sr. CASTRILLO: mientras hubo obstrucción al artículo primero, no hemos querido presentar enmiendas, pero si queremos hacerlo al artículo séptimo.

El Sr. BESTEIRO: La obstrucción no puede ser admitida legalmente.

El Sr. CASTRILLO: Pero es una realidad.

INTRANSIGENCIAS SOCIALISTAS

El Sr. CASANUEVA manifiesta que el señor Feced ha dicho la verdad, pero no toda la verdad, que es necesario establecer, para que la Cámara y el país se enteren de lo sucedido.

Los agrarios fuimos invitados a una reunión de la Comisión de Agricultura, a la que asistió el Jefe del Gobierno, con objeto de buscar una solución al problema.

Tres eran los fundamentos de nuestra oposición al proyecto: la pretensión de considerar como única la base fiscal para fijar las rentas, la de cambiar los arrendamientos en casos reservados y la retroactividad de la ley.

En cuanto a la base fiscal, no podíamos admitirla, porque el catastro y el amillaramiento que tenemos en España distan mucho de ser obras perfectas. Para resolver el segundo punto, propusimos la creación del patrimonio familiar campesino.

Por lo que se refiere al tercer punto, renunciábamos a discutirlo, en nuestro deseo de procurar la armonía.

Nuestros puntos de vista aceptados por el jefe del Gobierno y por su parte, el señor Martínez Gil mantuvo los de la minoría socialista.

Entonces fué cuando el señor Azaña propuso el nombramiento de una ponencia, en la que, con la sola excepción del señor Martínez Gil, se acordó, por unanimidad, aceptar el criterio opuesto a la fijación de la renta sobre la base fiscal.

Los cinco miembros de la ponencia aceptaron nuestro proyecto respecto a la creación del patrimonio familiar. En cuanto a la fórmula sobre la renta, fué aceptada por cuatro de ellos y por el Jefe del Gobierno, en vista de lo cual, en nombre de la minoría agraria, anuncié que quedaban retiradas las enmiendas que habíamos presentado al artículo primero y que, por tanto, cesaba nuestra actitud obstruccionista.

Así llegó la discusión hasta el artículo sexto. Menos mal que los agrarios fuimos cautos, porque de otro modo se hubiera aprobado en poco tiempo todo el dictamen.

Protestamos contra la maniobra de que hemos sido objeto. Ahora se trae aquí el voto particular del señor Feced y éste lo retira por que el señor Martínez Gil lo rechaza en nombre de la Comisión, aunque no tiene atribuciones para hacerlo.

¿Qué es lo que ha sucedido? Lo de siempre. Que se ha impuesto el criterio de los socialistas. Ante esto, ¿es de extrañar que los agrarios persistamos en nuestra primera actitud? (Protestas en los socialistas).

He dicho la verdad y añado que los agrarios hemos sido engañados para que retiráramos nuestras enmiendas obstruccionistas. Pues bien, nosotros corresponderemos, manteniendo la obstrucción, no sólo contra este proyecto, sino contra toda la labor legislativa de la Cámara. (Sensación y rumores).

El señor MARTINEZ GIL afirma que él mantuvo el mismo criterio desde el primer momento y que los agrarios fueron excesivamente crédulos, al retirar sus enmiendas.

El señor CASANUEVA. Lo hicimos porque la fórmula aceptada por el Jefe del Gobierno.

El señor MARTINEZ GIL: Señoría las retiró el viernes por la tarde.

Niega que los socialistas se hayan impuesto con intransigencia. Rectifica el señor CASANUEVA. Dice que el Catastro está hecho hace veintiséis años y no responde a la realidad, ni tampoco el amillaramiento.

Se dirige a los socialistas y les dice: Si queréis abusar de vuestra fuerza, hacéis bien erigiéndolos en dominadores, pero la verdad es que los republicanos están mediatizados por vosotros.

Nosotros nos hemos prestado de buena fe un arreglo y en pago se nos ha dicho que tratábamos de hacer un pastel y además se nos ha engañado.

Los radicales: ¿Lo están viendo sus señorías?

El señor CASANUEVA: No nos importa haber coincido con criterios ajenos, porque lo que buscábamos era el modo de hacer una ley justa. (Muestras de aprobación y aplausos en los agrarios).

El señor GUERRA DEL RIO dice que los radicales siempre fueron escépticos en este asunto y que los agrarios han sido excesivamente crédulos. Ahora, en plena luna de miel cavernícola socialista, ya hemos visto como no les ha sido posible entenderse unos con otros.

Al ser rechazado el voto particular del señor Feced, ha sido vencido el criterio republicano.

El señor MARTINEZ GIL: Ha ocurrido todo lo contrario.

El señor GUERRA DEL RIO: Su señoría podrá opinar como guste, pero lo cierto es que el criterio republicano ha sido vencido.

Nosotros no somos obstruccionistas, pero el señor Lara iba a presentar un voto particular recogiendo nuestro criterio y no lo ha hecho a causa de la resistencia socialista.

Si queréis persistir en esa actitud, debéis decidirnos a gobernar, pero para ella tendremos que acudir a vuestros esaños, pues nosotros no estamos dispuestos a continuar sustituyéndonos en las votaciones.

El señor BESTEIRO propone que se dé por terminada la discusión sobre este asunto.

A continuación, pregunta si se aprueba el acta.

Los agrarios piden votación nominal y acompañados de los radicales se ausentan del salón para que no haya número suficiente.

Al salir, el señor SALAZAR ALONSO, exclama, muy excitado:

— ¡Sois republicanos full! ¡A ver si ahora tenéis votos!

El señor LERROUX y otros diputados radicales permanecen en

sus esaños. El acta es aprobada por ciento treinta y ocho votos.

La ley de Incompatibilidades

Se discute el dictamen de la ley de Incompatibilidades.

El Sr. CASTRILLO pide que se discutan todos los casos, que son 61, sin solución de continuidad.

El Sr. GUERRA DEL RIO juzga rígida la ley de Incompatibilidades, diciendo que ha de perjudicar en todo momento al Gobierno de la República.

Pide, en nombre de la minoría radical, que se retire el dictamen, para que la Comisión estudie la reforma de la ley.

El Sr. BAEZA MEDINA, en nombre de la Comisión, dice que fueron admitidas las enmiendas presentadas y, por tanto, pueden discutirse todas ellas.

El Sr. MARTINEZ GIL manifiesta que la propuesta que se hace de que sea reformada la ley, fue porque el Sr. Baeza Medina se lo pidió a Martínez Barrios.

El Sr. CASTRILLO explica el alcance de su proposición.

Se vota ésta, haciéndolo en pro 53, en contra, 28 y 53 abstenciones.

La mayoría se abstuvo de votar.

El dictamen primero afecta a los diputados señores Lladó, Aranz Arroyo, Alemany, Centeno, Domínguez Barbero, Elola y Fanjul.

El Sr. ROYO VILLANOVA elogia la ley de Incompatibilidades del año 1887.

Los Sres. CASTRILLO Y PITA explican su criterio respecto del particular y se aprueba el párrafo primera de la ley.

Al ser votado el segundo, salen del salón los radicales y los agrarios, y es aprobado por 101 votos, uno más de los que reglamentariamente se precisaban.

El Sr. MARTINEZ MOYA presenta un voto al apartado tercero, en el que propone que sean incompatibles los diputados que forman parte del Tribunal de Cuentas.

Los socialistas le interrumpen.

El Sr. ROYO VILLANOVA recuerda que durante el período revolucionario se han hecho nombramientos para el Tribunal de Cuentas en la misma forma que se hizo para el Tribunal Supremo. Estos nombramientos han recaído en personas que no reúnen las condiciones que señala la ley orgánica.

EL Sr. SALAZAR: Eso es exacto.

El Sr. SABORIT interrumpe y dirige insultos al Sr. Royo Villanova.

Protestan los agrarios. El Sr. GUERRA DEL RIO pide votación nominal.

Mientras se verifica ésta, se suscita una discusión entre los señores Lorenzo y Álvarez Mendizábal. Votaron en pro 104 y 40 en contra.

Están comprendidos en este apartado el señor Elola, magistrado del Supremo y el señor Fanjul, general del Ejército.

Se da cuenta del segundo dictamen, que afecta a los diputados que son Rectores de Universidad, profesores de Institutos, Delegado de Bellas Artes, etc.

Se presentan varias enmiendas a este dictamen y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Programa parlamentario

MADRID.— Besteiro ha manifestado a los periodistas que hoy irá en primer lugar la ley de incompatibilidades y más tarde la de Arrendamientos Rústicos. Y, si hay tiempo, se pon-

drá sobre el tapete la interposición al ministro de Obras Públicas sobre Enlaces Ferroviarios.

Después de la sesión

MANIFESTACIONES

DEL SR. CALDERON

MADRID.— El señor Calderón comentó en los pasillos la intervención del señor Casanueva en el salón de sesiones.

A este respecto decía que hallándose en el Banco Azul en aquel momento el ministro de Agricultura, lo lógico hubiera sido, al oír la intervención del diputado agrario sobre la Ley de Arrendamientos, que se hubiera levantado para explicar lo ocurrido.

Lejos de ello el señor Domingo, no solo dejó sin contestar los argumentos del señor Casanueva, sino que se ausentó del Banco Azul.

Cosa análoga dijo respecto al señor Azaña, quien no obstante encontrarse en el salón de ministros, no apareció por el salón de sesiones.

LO QUE DICE UNAMUNO

MUNO

MADRID.— El señor Unamuno, en otro grupo, comentaba lo ocurrido en parecidos términos.

La actitud del señor Azaña el cual no entró en el salón, a pesar de habersele aludido tan directamente, y luego añadió:

—No hablo del ministro de Agricultura, porque éste ni se acordará ya de lo que dijo días pasados.

Además estuve a punto de interrumpir.

Añadió que cuando se hablaba de maniobras, se le venía a la boca las palabras pedidobras.

El diputado señor Balbonín, se acercó entonces al grupo y manifestó que el señor Casanueva había expuesto toda la verdad de las negociaciones.

EL SERVICIO DE TELEGRAFOS

Muy deplorable, por cierto. Esta madrugada recibimos a las 3,10 un mensaje de Prensa depositado en Madrid a las 22,45 de ayer.

Dada la tardanza en recibir el despacho—cuatro horas—!— telefeamos a Telégrafos, rogando nos dijese los motivos del retraso.

Se nos contestó en forma poco correcta, que allí había un libro de reclamaciones y que podíamos acudir a formular la nuestra.

Replicamos que ese libro no surtía efecto alguno, y, no queriendo entablar diálogo con funcionarios poco corteses, colgamos el auricular.

Formulamos desde aquí la protesta, haciendo constar que los funcionarios de Telégrafos están supeditados al servicio del público que paga y al público debe servirle con amabilidad y no replicarle con destemplanzas.

"CLARIN" ESTA TRISTE MAS NOTAS PARLAMENTARIAS

Entre frondas y flores, "Clarín" medita. Ha desaparecido de su rostro de bronce, el gesto irónico, volteriano, con que nos lo representamos los que en vida no lo hemos conocido. Y mira siempre, siempre, inquisidor, meditabundo, como si la luz de allá no hubiera descubierto aún las tinieblas que envuelven nuestros mortales intelectos desterrando del suyo—tan privilegiado—las dudas y errores que le desviaron del camino real.

"Clarín" medita. Está triste. A pesar de la sonrisa del jardín y de la caricia que le prodiga un mimoso rayo de sol, "Clarín" está triste. El campo es una orgía de colores, de aromas, de risas de niños, de ritmos clásicos de mujeres en flor; hay pájaros cantores, y surtidores de geométricas combas; hay una dulce frescura, que invita a entornar los párpados y sumirme en las delicias de un nirvana espiritual y azul. Alegría, pagania, realización plena del ensueño helénico del vivir. Y, sin embargo, "Clarín" está triste. No podría escurrirse lugar ni hora mejores para emplazar al literato. Su alma pagana, refinadamente pagana, no hubiera elegido otros para eternizarse en un presente sin mutaciones ni término. Allí triunfaría la carnalidad de la Regenta; allí brillaría, espléndida, juvenil, la musa materialista del novelista, delicadamente desnuda, en la mano una copa de oro llena de vino sangriento, y coronada la cabeza de verdes hojas de laurel. Y sin embargo, el rostro de "Clarín" está velado de tristeza. ¿Qué misteriosa idea ensombrecerá el alma de "Clarín"?

No ha querido revelarme el secreto de su íntima preocupación. Prefiere, al parecer, seguir siendo un enigma para los buceadores de espíritus, enigma perpetuo, ya que, ni en los días de su vida, ha transparentado la intimidad de su ser. Y, como entonces, parece seguir pensando, dudando, jugando perennemente—excelente malabarista intelectual—con las ideas, como si éstas fueran juguetes hermosos, que entretuvieran al hombre con sus combinaciones y facetas...

Pero, ¡ay!, el entendimiento de "Clarín" tenía alas para volar alto, muy alto, muy cerca del sol. Estaba sediento de luz pura, radiante, que, a raudales, le inundara de brillantez. Entretúvose, sin embargo, en gozar, voluptuosamente, de los encantamientos cromáticos de las luces vespertinas, y no abandonó el prisma endiablado que le fingió mundos donde reposó su espíritu, como en artificial, ilusorio paraíso.

¡Mundos encantados, inconsistentes, que se esfumaron, como frágiles pompas de jabón! Kant, Hegel, Krause: paraísos ideológicos, fantasmagóricos, dulces nebulosidades: pompas de jabón, evaporadas en el aire!... Y "Clarín" escruta todavía el espacio, lleno de escepticismo por la aparición de esos globos de ensueño, que se perdieron, como estrellas fugaces, en las nubes.

¿Será ésta la causa de su tristeza? El nada dice, porque sigue gustando del hermetismo de su vida interior; pero parece que, por esa desilusión, ha quedado su rostro en eterno plasmado de tristeza, como niño a quien se escapa a los cielos un globo de las manos. Y "Clarín" siente un vacío angustioso en su corazón, que ya no son capaces de llenar, ni el diletantismo malabarista del intelecto, ni la placentera pagania del Campo de San Francisco, en esta mañana llena de flores, de risas y de luz.

JOSE A. VALLIN.

NOVILLERO HERIDO DE IMPORTANCIA

Fué cogido en un tentadero

CADIZ.— En un tentadero de reses, resultó cogido el novillero Niño de la Palma del Río. Sufrir una herida de importancia en la ingle derecha.

MUERE EL EX TORERO FAICO

Fué compañero de Minuto

SEVILLA.— A los sesenta y dos años de edad falleció el ex torero Faico, que fué compañero de Minuto. El muerto hace cinco años que había regresado de América.

EN SEVILLA, A SESENTA Y DOS GRADOS

Otros tres muertos por insolación

SEVILLA.— El sol continúa apretando de firme. Ayer se estuvo a 62 grados. Han muerto de insolaciones Antonio Marín, Encarnación Martín y Antonio Montes, éste fué encontrado en la carretera de Ecija. Hay muchas personas con síntomas de asfixia.

LA MUERTE DEL FUTBOLISTA VIGUERAS

Gestiones para esclarecer lo ocurrido

MADRID.— Una Comisión de la Liga de los Derechos del Hombre visitó ayer al ministro de Estado para rogarle que se procure activar las gestiones iniciadas con objeto de esclarecer lo ocurrido en el asesinato del futbolista Fernando Viguera.

El ministro de Estado les contestó que este asunto lo sigue el Gobierno con el mayor interés.

UN BOLIDO INCENDIA LOS SEMBRADOS

CACERES.— En el pueblo de Carretas se desencadenó una fuerte tormenta. Un bolido cayó sobre los sembrados incendiándolos. Los campesinos huyeron despavoridos.

AVILA.— En la Villa de Tiertar cayó una tormenta que causó grandes daños a las cosechas.

REGISTROS INFRUCTUOSOS

BILBAO.— Los agentes policíacos se presentaron en la imprenta de la Riva Deportiva, efectuando un registro que no dió resultado alguno. Hace unos quince días se efectuó otro registro, sin que, hasta ahora se sepa el motivo.

MADRID.— Se reunió la minoría socialista en la que se dió cuenta de las gestiones realizadas estos días por los representantes del grupo, especialmente las llevadas a cabo por el de la Comisión de Agricultura. Todas fueron aprobadas.

Se facultó al presidente de la Comisión de Agricultura para que, si fuera necesario, se entablen nuevas negociaciones encaminadas a buscar una solución armónica en la ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Se examinaron diferentes casos de incompatibilidades y se autorizó al presidente de la minoría para que presente los votos particulares que crea oportunos.

ESPECTACULO DEPORTIVO

MADRID.— Poco después de empezar la sesión salió el señor Salazar Alonso a los pasillos, y habló del deplorable espectáculo que presentaba el salón de sesiones con 18 diputados en los bancos de la mayoría, aparte de los de la oposición, que ocupaban los escaños. Este es una cosa de farsa y artificio, añadió, pues hay que tener en cuenta que se está discutiendo una ley impuesta por la misma mayoría. Luego se extrañan de que desde la tribuna se digan y hasta se arrogen cosas. Lo raro es que no se arrogen otras. Crec que tienen razón los que dicen que si no nos vamos nos echarán.

Luego dijo que el proyecto de derogación de la ley de Defensa había pasado a la Comisión para que ésta dictaminara. Esto no ha debido suceder, porque según decía la ley misma, bastaba con un acuerdo de la Cámara para que la ley quedase derogada. Se ve que el Gobierno ha querido dar al asunto un carácter de iniciativa gubernamental, pero lo raro y lo anormal es que que la Comisión no se reune para dictaminar; por tanto la ley sigue sin derogarse. De esta manera quien queda burlado es el señor Franchy Roca.

CONTRA UNAS BASES

MADRID.— El diputado agrario señor Madariaga, ha recibido a una Comisión de la Federación de Obreros de la Tierra, de Toledo, para hacerle presente su protesta por las Bases que regulan el trabajo en los campos desde septiembre de este año a septiembre del próximo.

Decía el señor Madariaga que esto vendrá a demostrar ante los técnicos que nombra el Gobierno, que en estas condiciones no podrán efectuarse las faenas de siembra, pues a la ruina actual que pesa sobre la agricultura, habría que añadir los perjuicios gravísimos de estas Bases, lo que suponía una gran pérdida para la producción.

Acompañados del señor Madariaga los comisionados visitaron al Jefe del Gobierno y más tarde con vocaron a una asamblea para tratar del problema.

Gran Barato
ALMACENES MUEBLES
PLAZA CATEDRAL
ENORMES DESCUENTOS
ESTE MES Y EL PROXIMO
EN COMEDORES
DORMITORIOS
DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS
NO CONFUNDIRSE
Plaza de la Catedral

Delegación de REGION en Gijón: Linares Rivas, 17. Teléfono 3224

INFORMACION FINANCIERA

EL MERCADO REFUERZA LA MONOTONIA

Jornadas de silencio para Minas del Fiff

MADRID.— Se acentúa la tendencia de días anteriores. El mercado refuerza la monotonía que tanto invita el ambiente veraniego. Vuelve a concentrarse el Departamento en valores del Estado. La afluencia de dinero se intensifica para Fondos públicos y se traduce en avanzamiento de negocio y alza de cotizaciones. En cambio Bonos oro abren la misma posición y desanimación, 205 por 204 para cerrar papel a 204,75. Hay ofertas para Bancos de España y Exterior. Nada se oye para Chades. Vienen más firmes Barcelona y Zurich. También hay otras jornadas de silencio para minas del Rif. Al portador tenía papel y dinero en nominativas, pero sin precio. El corro Ferroviario tiene algunas mayores firmezas, especialmente Alicantes que esperan el día 15; pero el movimiento escaso, abriendo fin mes a 188 por 187, y quedan después de hacerse a 187,50, con dinero a 187,25. Nortes no llegan a cotizarse y quedaban a fin corriente con papel a 189,50 por 189. Explosivos abren papel al contado a 623 y 624, por 622 fin corriente y cierran dinero a 623 fin mes. 5BACF.

DETENCION DE UN LADRON

Era el jefe de una banda

BILBAO.— Ha sido detenido un individuo llamado Juan Infantino, jefe de una banda que se dedicaban a merodear y al robo. La citada banda tenía atemorizado al vecindario.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las 7,30 y 10,45, KARAMASOFF, EL ASESINO. La tragedia de una pasión fatal e irresistible. Mañana, "ALO, PARIS".

CINEMA TORENO

A las 7 y media y 10 y media, reestreno de la opereta U. F. A. "HA SALIDO UN LADRON". Henry Garat.—Día 11, la graciosísima comedia alemana UN MARIDO INFIEL. Grandioso éxito de risa

LOS DESPERFECTOS A UNA IMAGEN

Se ofrecen para restaurar los gratis

VALENCIA.— Varios escultores, entre ellos Jut, hermano del diputado del mismo apellido, se han ofrecido al Ayuntamiento para reparar gratis los desperfectos que fueron ocasionados en la imagen de la Virgen de los Desamparados del Mar. Dicha imagen fué tirada al río por varios desalmados el pasado martes.

TRUEBA, EN MADRID

MADRID.— Ayer llegó a Madrid Vicente Trueba. En el Ayuntamiento fué recibido por el alcalde. En su honor se celebró anoche una verbena en la plaza.

COTIZACION DE AYER

4 por 100 Interior	67,75
5 por 100 Amortizable 1920	93,20
5 por 100 Amortizable 1917	90,00
5 por 100 Amortizable 1926	95,95
5 por 100 Amortizable 1927, sin impuestos	99,40
5 por 100 Amortizable 1927, con impuesto	97,85
3 por 100 Amortizable 1928	72
4 por 100 Amortizable 1928	87
4 1/2 por 100 Amortizable 1928	90,50
Deuda Ferroviaria al 5 %	91,50
Deuda Ferroviaria al 5 1/2 por 100	
Empréstito Villa Madrid 1914	
Empréstito Villa Madrid 1918	
Cédulas Banco Hipotecario España 4 por 100	84,20
Idem, idem, idem, 5 por 100	72
Idem, idem, idem, 6 por 100	91,71
Cédulas Hipotecarias Argentinas 6 por 100	100,=
Acciones Banco España	
Idem Banco Hispano Americano	
Idem Compañía Monopolio de Petróleos	115
Idem Compañía Telefónica Nacional de España	107
Idem Compañía Arrendataria de Tabacos	191,50
Idem Banco Español del Río de la Plata	
Idem Unión Española de Explosivos	622,=
Idem Duro Felguera	
Idem Compañía F. C. Norte	
Idem Compañía F. C. Madrid, Zaragoza, Alicante	
Idem S. G. Azucarera de España (preferentes)	187,=
Idem, idem (ordinarias)	
Idem Compañía Española del Rif (nominativas)	
Idem, idem (al portador)	

MONEDA EXTRANJERA

Libras	39,70
Dóllars	8,32
Francos	46,80
Belgas	116,85
Francos suizos	231,40
Liras	62,90
Reischmark	2,84
Pesos argentinos	3,03

CAMBIOS DE INFORMACION DE AYER

Libras	60,=
Francos	82,12
Dóllars	88,=

MITIN COMUNISTA EN EL FONTAN

Ante dos o tres centenares de personas se celebró ayer en la plaza del Fontán un mitin comunista en el que hablaron, entre otros, Isidoro Acevedo y Francisco Galán, hermano del capitán que se sublevó en Jaca y fué fusilado en Huesca. Todos los oradores atacaron durísimamente al Gobierno, e invitaron a los obreros a formar el frente único contra el fascismo.

Para anuncios y esquelas llame al teléfono 1516 y pida le visite nuestro agente.

Oviedo, jueves 10 de agosto 1933.

Dos lanchas guarda-costas llegan a Gijón

Glosas del día

Los festejos de Begoña

Sigue la Comisión municipal sin preocuparse en estudiar un programa de fiestas para la semana grande, digno de la tradición gijonesa.

Es demasiado lamentable que todo se deje para última hora y sin tiempo y con poco dinero, se confeccione un programa para salir del paso en absoluto deficiente.

Es costumbre proverbial en nuestro Ayuntamiento hacer las cosas de prisa que, por lo natural, resultan muy mal hechas.

Con una sola corrida de toros y sin festejos populares, ya se comprenderá que no es programa para la atracción del ferastero.

Si no fuese lo admirable de nuestra playa y la magnificencia de los alrededores de Gijón, la ciudad quedaría convertida en un pueblín más, sin relieve veraniego.—X.

Se impone la inspección

Publicamos hoy la noticia que se ha descubierto que dos sacos que contenían harina de maíz dispuestos para la venta al público, el producto estaba mezclado con arena.

El comerciante ignoraba la maniobra, y fué el productor quien realizó la sustitución para obtener mayor rendimiento del producto.

Como es lógico suponer, el perjuicio, en realidad, era para el consumidor en último término, quien habría de recibirlo.

Es indispensable que el alcalde procure a todo trance organizar la inspección sanitaria en condiciones para impedir que el afán de lucro incite al vendedor a falsificar los productos.

Y adviértase que por ingerir leche en malas condiciones se intoxicaron recientemente en Madrid más de 150 personas.

ROBAN UNA PARTIDA DE CHORIZOS

Penetraron por el patio

GIJÓN.—En una tienda que en la calle de los Almacenes, número 6, tiene establecida don José García Suárez, se cometió la pasada noche un robo de una partida de 230 chorizos.

El ladrón o ladrones penetró en el local por el patio, que da acceso a otros de las casas contiguas. El perjudicado formuló la correspondiente denuncia.

El tiempo

GIJÓN.—Amaneció el día despejado, pero luego mostró aspecto nuboso. Menos caluroso que los anteriores sobre todo cuando sopla el Nordeste.

El barómetro indicó 764,8 milímetros y el Lambrecht señalaba aumento de calor y cielo nublado.

TOROS

La corrida de feria de Gijón

Para el martes 15, día de Begoña, está anunciada en Gijón una corrida de feria. Hay quien dice que será una sola; pero no falta quien augure que el 20 habrá otra para cerrar la temporada, y hasta se augura que el 14 volveremos a ver a Capilla y a Colomo. ¡Con las ganas que tiene la afición de que el supuesto fenómeno de Navalcarnero demuestre que lo es!

El cartel para la corrida grande lo encontramos excelente: Armillita, Ortega y Carnicerito de Méjico, con toros de Miura.

Si algún defecto tiene para el buen aficionado es el ganado. ¡Muiras!

Son toros difíciles porque tienen sentido defensivo y hay que saber torearlos. Y, además, por el precedente trágico que tiene la varcada, sin tener en cuenta que otras, con menos cartel sanginario, han hecho más bajas en la grey torera.

De todos modos, se ve que Pagés echa el resto para dar a Asturias una buena corrida de toros. Lo que hace falta es que la afición responda y dé ánimo al empresario para que con una buena recaudación en esa corrida se decida a organizar otra, para que Asturias no quede nostálgica de fiestas taurinas.

Conque ahora depende de la afición el que el día 20 veamos torear a los ases del toreo. ¿Vamos a quitar eso de fenómeno? ¡Pues de acuerdo!

K. POTE.

LA ADQUISICION DE CEDULAS

El plazo termina el 30 del actual

GIJÓN.—En la Agencia Ejecutiva municipal nos facilitaron ayer la siguiente nota:

Se pone en conocimiento de todos los morosos por cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1931, que en virtud del acuerdo de la Excm. Diputación provincial, pueden solicitarlas en estas oficinas sin recargos ni multas hasta el día 3 del actual.

Una vez transcurrido este plazo se procederá a tramitarles el expediente de embargo con todos los recargos y multas a que den lugar.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas: Cemente Rezola, número 2, general, Bilbao; Anciola número 3, pino, Luarca; Recalde, pino, Navia; Covadonga, pino, Cedeira; Sotillo, pino, Lequeitio; E. Alonso R., vacío, Barcelona; María Amalia, vacío, Santander; Manuel, lastre, Navia; Marino Benlliure, pino, Vivero; Toñín, general, Vivero; Mina Sorriego, vacío, Santander.

Salidas: Amada, general, Santander; Rosario, carbón, Cariño; Margarita, carbón, Vigo; Diciembre, carbón, Bilbao; Galicia, carbón, Coruña; Evaristo, general, Avilés; María, carbón, San Sebastián; Goña, carbón, Santander; Manuelina R., carbón, Barcelona; Rosita, carbón, Santander.

SE DEDICARAN A VIGILAR LA PESCA

Contra el empleo de artes ilícitas

GIJÓN.—Ayer tarde, a la hora de la pleamar, recalaron en el Antepuerto dos lanchas motoras guarda-costas, construidas por cuenta del Estado en la factoría que tiene en Luanco don Anselmo Artime.

Se destinarán a la vigilancia de la pesca a fin de impedir que se empleen artes ilícitas.

“NOCHE DE LUNA”

Una nueva producción de “Pachín de Melás”

Al acervo de su producción literaria llevó “Pachín de Melás”, un nuevo ramillete de jugosas escenas que componen “Noche de luna”, comedia sentimental de ambiente asturiano, estrenada con



excelente éxito en el teatro Joveianos de Gijón. Allí el público rindió el homenaje de su cariño al autor que acaba de regalarnos con la lectura de la obra recientemente impresa y expandida.

Las obras de este autor tienen el encanto de la sencillez del diálogo y de la suavidad de la acción aun cuando en ésta brotan a veces, con aspereza, los momentos dramáticos que siguen, sin embargo, envueltos en la fragancia sentimental, que es también suavidad que desesquina el aticismo del episodio.

“Noche de luna” es una obra donde luchan dos amores; el puro nacido de la candidez y otro, puro también, pero que surge, de un alma errante, azorada por todos los desengaños de la vida.

Vence el claro y radiante amor, inspirado en un sentimiento casi filial, y sacrifica el suyo quien con más donaire supo despertarlo en el galán que acoge, pleno de felicidad, el verdadero amor legítimo. De los dos, el más noble.

Y se marca con acierto el afán de progreso que tienen las aldeas y que para convertirse en villas, comienzan por instalar un “café concert” que es simplemente la caricatura de aquél noble anhelo que de ese modo se ridiculiza.

La breve comedia está plenamente lograda y los tipos muy bien observados.

Felicitemos a “Pachín de Melás” por este nuevo y excelente éxito.—X.

LEA USTED “REGION”

UNA INTENSA CAMPAÑA PROFILACTICA

El reconocimiento obligatorio

GIJÓN.—El alcalde comunicó ayer a los periodistas que se proponía emprender una intensa campaña para hacer efectivo el reconocimiento médico profiláctico que impida los estragos de la clandestinidad.

Muy necesaria es la campaña que el señor Fernández Barcia se propone emprender, pero no sobra que, al propio tiempo, se hiciera extensiva a otros aspectos que afectan, también a la moral y a las buenas costumbres, pues disfrutan de demasiada libertad determinadas gentes para salir a las calles y deambular por ellas a horas no tan intempestivas.

PARA HOY

TEATRO DINDURRA: Debut de la compañía de comedias de Carmen Díaz: A las siete y cuarto y a las diez y tres cuartos: “El Susto”.

TEATRO ROBLEDO: Cine sonoro. Sesiones a las siete y media y a las diez y tres cuartos: “La Condesa de Montecristo”. Sonora.

CAMPOS ELISEOS: Sesiones de cine sonoro. A las siete y media y a las diez y tres cuartos: “Ilusión”.

SALON DORE: Desde las siete de la tarde, sesión continua de cine mudo.

GIJÓN CINEMA: Sesiones de cine mudo a las siete y media y a las diez y media.

CAMPO DEL MOLINON: A las cuatro de la tarde continuará el Tiro de Pichón.

DECOMISAN UNA PARTIDA DE HARINA DE MAIZ

Contenia mezcla de arena

GIJÓN.—Continuando la campaña de reconocimientos sanitarios que viene realizando el personal del Laboratorio municipal en los artículos comestibles o bebestibles que se ponen a la venta, ayer se han recogido unas muestras de harina de maíz que, al ser ana-

SE LEVANTO LA VEDA PARA EL PERCEBE

Se comunicó por la delegación marítima

GIJÓN.—Se ha recibido en la Delegación Marítima de Asturias la siguiente comunicación del ministro de Marina:

“Excmo. Sr.: Como consecuencia del expediente instruido en virtud de instancia presentada por varios vecinos de Sancibrián (Santander), vendedores de mariscos, solicitando que la veda del percebe sea levantada en aquellas aguas el primero de mes de julio y de conformidad con lo informado por la Subsecretaría de la Marina Civil, este Ministerio ha tenido a bien hacer extensiva en toda su integridad a la región del Cantábrico lo dispuesto para la del Noroeste por orden ministerial de 4 del actual.

Noticia que se hace pública para conocimiento de los interesados.

UN GRUPO ESCOLAR EN EL LLANO

GIJÓN.—Algunos de los concejales que forman parte de la Comisión municipal de Instrucción Pública, estuvieron ayer en Tremañes con objeto de examinar los locales que allí existen y que pueden ser habilitados para grupo escolar en dicha barriada, ya que, al parecer, existió el propósito de instalarlo en el barrio de la Juvería.

Para este grupo escolar, el Ayuntamiento proporcionará al Estado un local en condiciones, ya que se trata de una populosa barriada obrera en la que conviene tener bien dotadas las atenciones de la enseñanza que, hasta ahora, no están en proporción al incremento que va tomando la referida parroquia.

LEA USTED “REGION”

lizadas se vió que contenían mezclas de arena.

Se procedió a la incautación de la partida, que era de tres sacos que se hallaban en poder de un industrial, el cual dió toda clase de facilidades para que se supiera la procedencia de la mercancía.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID
 Autorizado: 100.000.000,00
 CAPITAL Desembolsado: 51.355.500,00
 Reservas: 63.026.907,21

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.

Arriadas	Luanco	Ribadesella
Avilés	Llanes	Salas
Cabañaquinta	Mieres	Sama de Langreo
Cangas de Onís	Navia	Tineo
Colunga	Pola de Allande	Trubia
Grado	Pola de Laviana	Vegadeo
Gijón	Pola de Lena	Villaviciosa
Infiesto	Pravia	

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO

La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
 CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
 Imposiciones (A seis meses 3,60 por ciento.
 A vencimiento fijo (A un año 4 " " "

Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación.

CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

Se anuncia una manifestación de protesta en Tudela-Veguín

Ya no dimite el teniente alcalde de Langreo

El encauzamiento del río Candín.--Vuelve a hablarse de responsabilidades

LA FELGUERA.—Según había previsto, el teniente alcalde de La Felguera, don José Antuña, retiró la dimisión que del cargo tenía presentada por discrepancia de criterio respecto al conflicto metalúrgico con algunos compañeros de Corporación, entre los que se hallaba un correligionario suyo.

Con dirección a Francia, Bélgica y Alemania, a donde marcha en viaje de estudios, ha salido el culto y competente ingeniero de la Sociedad Duro-Felguera don Rafael Belderrain.

Para Medina del Campo, con objeto de someterse a una cura de aguas, ha salido nuestro amigo el industrial de Lada don Celso Alvarez, acompañado de su hijo Celsin.

Con igual dirección ha salido de Lada nuestro amigo don Antonio Baragaño.

LA LABOR DE NUESTRO AYUNTAMIENTO

Entre los muchos ofrecimientos que el desdichado Ayuntamiento de Langreo tiene hechos, figura el encauzamiento del río "Candín". No sabemos en qué habrá quedado este como otros muchos proyectos de nuestro Municipio, pero lo que no nos explicamos es que este encauzamiento consista en levantar a ambos lados del referido río unas paredes de metro y medio de altura cuando las obras de referencia sólo serán aplicables a la zona urbanizada. ¿Es posible que ello se ejecute así en las inmediaciones del

EL PUEBLO SE CONSIDERA ABANDONADO

El alcalde de Oviedo debe intervenir

TUDELA VEGUÍN.—Desde las columnas de REGION, que vela con entusiasmo por los intereses del pueblo, hemos venido lamentándonos un día y otro del abandono en que se encuentra por parte de las autoridades. Hoy hemos de llamar nuevamente la atención del alcalde de Oviedo para que sin pérdida de momento procure dictar las órdenes oportunas, a fin de que se gire una visita de inspección y se compruebe sobre el terreno la existencia de numerosos focos de infección que constituyen una alarmante amenaza para el vecindario.

Faltan fuentes públicas, y una que había para abastecer al nutrido vecindario quedó inutilizada con motivo de las obras de traída de aguas.

El público recuerda con pánico la epidemia que no hace mucho tiempo diezmó materialmente al vecindario y está dispuesto a organizar una manifestación que es terribilmente pública la protesta del pueblo.

Creemos que este llamamiento debe ser recogido cuanto antes por el alcalde, quien viene obligado a atender las demandas del vecindario, tan falto de tutela por parte de las autoridades municipales.

A LOS CONTRIBUYENTES DE CARREÑO

El pago de la contribución rústica

CANDAS.—Hasta el día 9 del próximo mes de Septiembre y todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, estará abierta en Candás, la oficina recaudatoria de la Contribución, Rústica, Urbana y Cámares de Comercio y de la Propiedad, del tercer trimestre del año en curso.

Con objeto de dar facilidades a los contribuyentes de la zona rural, el domingo día 27 del actual y de nueve de la mañana a cinco de la tarde, se trasladará la oficina recaudatoria a Tamón, casa de don José Menéndez; de cinco a seis del mismo a Logrezana, domicilio de don Víctor León y de seis a siete a La Rebollada, establecimiento de la señora Viuda de Demetrio.

NOREÑA

SOCIALES

Hemos saludado a su regreso de Roma, a nuestro querido amigo don Primitivo Vallina Arbesú, profesor del Liceo Asturiano.

También llegó a esta villa después de haber realizado con su potente autocar un delicioso viaje a Italia, nuestro estimado amigo don Víctor Alvarez.

FIESTA DE LA PATRONA

El próximo martes día de la Asunción de Nuestra Señora, Patrona de esta parroquia, se celebrará con la solemnidad de años anteriores esta fiesta.

Habrà misa solemne y sermón, como en años anteriores.

A consecuencia de un desprendimiento de tierras perece un minero

Deja viuda y tres hijos.--Hoy se verificará el sepelio.

SAMA DE LANGREO.—Ayer y a consecuencia de un desprendimiento de tierras, se produjo un sensible accidente en "Carbones Asturianos", causando la muerte de un estimado obrero.

La desgracia ocurrió en el tajo número 17 de la capa "Peñón", sita en el piso tercero de aquel grupo minero, encontrándose trabajando en sus faenas de picador el obrero Avelino Fernández Cortina, de 27 años de edad, casado, sobreviniendo un desprendimiento de tierras que le produjo la muerte instantáneamente.

Sus compañeros de trabajo, al darse cuenta del accidente, se apresuraron a realizar los trabajos de salvamento, siendo éstos inútiles, pues, como decimos, el desventurado compañero falleció en el acto.

Al difundirse la noticia de este accidente por las demás explotaciones, todos los obreros abandonaron el trabajo, en señal de duelo. También dejaron de trabajar los del exterior y servicios eventuales.

HOY SE VERIFICARÁ EL ENTIERRO

En la tarde de hoy jueves se verificará el entierro, cuya infumación se realizará en el cementerio de Ciaño.

Como señal de duelo no se bajarán en "Carbones Asturianos". Descanse en paz y reciban sus afligidos deudos nuestro sentido pésame.

SAN MARTIN DE ANES LOS GENEROS DE LOS ECONOMATOS

UNA BODA

El día siete del actual y ante el hermoso altar de la Purísima, que aparecía cuajado de luces y flores, unieron para siempre sus destinos con el indisoluble lazo matrimonial la muy bella y encantadora señorita Elisa Mencía de Sanchez-Vizcaino y el joven inspector del Instituto Nacional de Previsión Social, don Corinto Abril Paradedá, ambos de muy distinguidas familias.

Bendijo la unión el párroco de esta parroquia don Abel Suárez García.

Fueron padrinos doña Jovita Sánchez-Vizcaino, madre de la desposada, y su hermano el prestigioso miembro de la colonia americana, don Constantino Sánchez Vizcaino, quien se encuentra actualmente en esta localidad pasando al temporada estival.

Después de la solemne ceremonia nupcial, acto celebrado en la mayor intimidad, salieron los contrayentes de viaje por las principales poblaciones de España para luego fijar su residencia en Linares (Jaén).

Doseamos a tan feliz pareja una venturosa luna de miel a la vez que enviamos nuestra más cordial felicitación a sus apreciables familias y de una manera especial a los muy queridos y prestigiosos señores de Sánchez-Vizcaino (don Constantino, don Adolfo y doña Jovita) y a la gentil y distinguida señorita Lucinda Mencía de Sánchez-Vizcaino.

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar en esta localidad a la distinguida señora doña Aurelia F. Carbajal, con sus hijos y su hermana doña Carolina.

PROCLAMAS

Fueron leídas el pasado domingo en nuestra iglesia las siguientes:

Don Ovidio Nieceza Ríos con doña Ana María Fernández Menéndez.

Don Anselmo Rodríguez Rodríguez Blanco con doña María Orfelina Blanco Rodríguez.

Don José Colunga Menéndez con doña Jesusa Fernández Junquera.

Don Secundino González Alvarez con María Benigna Díaz Muñoz.

Una campaña que damos por terminada

Nuestro corresponsal en Carborana nos remite un puñado de cuartillas para demostrar que los géneros que se venden en el Economato y Pañadería de la Sociedad Hullera Española, son de buena calidad. No recogemos el escrito porque ello sería dar más amplitud a una polémica que no debió plantearse si nuestro corresponsal antes de apoyar con interés la publicación del escrito en que se formulase la denuncia hubiese comprobado, como ahora, que no tenía fundamentos.

Quede aquí la cuestión y sepan quienes tengan que presentar reclamaciones contra la supuesta mala calidad a los géneros que se expenden en los Economatos que el reglamento de éstos les autoriza a formularlos ante quienes pueden evitar las anomalías que haya, si verdaderamente existen.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

NECROLÓGICA

Tras penosa dolencia, sufrida con resignación cristiana y a la edad de 55 años, dejó de existir en el barrio de Pañeda Nueva, de esta localidad, doña Virginia Nicieza Rodríguez.

Enviamos a sus familiares nuestro sentido pésame.

MISA EN HUERGO

Ha sido consolador el número de fieles que asistió a la misa celebrada el pasado domingo en la hermosa capilla de Huergo, cuyos gastos fueron sufragados por un devoto.

Asimismo ocurrió con la parroquia que fué en nuestra iglesia.

EVARISTO ALVAREZ
MOREDA
SERVICIO DIARIO DE VIAJES
ROS DE MOREDA A BOO Y SANTULLANO, EXCURSIONES.

LAS FIESTAS EN LA PROVINCIA

En Rozadas (Bimenes)

Programa de fiestas que en honor de San Cipriano se celebrarán los días 12, 13 y 14 del corriente: Día 12, sábado.—A las doce del día el disparo de gruesos pañeros anunciarán al vecindario el comienzo de las fiestas. A las cinco de la tarde hará su entrada en el campo, dirigida por el señor Echevarría, la brillante Banda de Música de San Martín del Rey Aurelio a los acordes de un bonito pasacalles. De nueve a una de la madrugada gran verbena amenizada por la banda, radiola y música del país.

Día 13, domingo.—A las siete de la mañana el disparo de cohetes y la música del país, que recorrerá las calles tocando la Alborada, anunciarán a los vecinos el día grande de las fiestas.

A las once, Misa Solemne.

A las tres de la tarde, Gran Romería en el campo de la fiesta, amenizada por la banda de música, gaita, tambor y radiola. A las nueve, segunda y monumental verbena con sorprendente iluminación eléctrica y a la veneciana, amenizada por la banda de música y demás alicientes que la anterior.

Día 14, lunes.—A las cinco de la tarde Gran Carrera Pedestre de Rozadas a Martimporra, en la que sólo tomarán parte menores de dieciséis años, con importantes premios a los ganadores. A continuación Cueñas, Carreras en Saecos, etcétera, etc.

En Sama de Langreo

A las seis de la tarde, Gran Merienda Popular en el campo del Padrizo. A continuación se celebrará el clásico Baile de los "Viejos", adjudicándose entre los mismos importantes premios en metálico. De nueve a una, tercera y última verbena, terminando con la elevación de un magnífico Mongolfier.

En Sama de Langreo

Con gran actividad se vienen haciendo estos días los preparativos para la celebración de las grandes fiestas de San Lorenzo, que tendrán lugar en el barrio de El Puente, los días 12, 13 y 14 del presente mes, amenizadas por la banda de música de Langreo, organillos y músicas del país.

Sorteados ya los puestos del campo entre los socios, hoy jueves, de cinco a siete de la tarde, se procederá a señalar sitios a las personas que se deseen instalar en el campo durante los días de las fiestas.

Las iluminaciones, serán instaladas por el popular artista, "Pepe el Telefonista", que hará un derroche de gusto y arte.

Existe gran entusiasmo entre todos los langreanos con motivo de estas fiestas, máxime si tenemos en cuenta las corrientes de armonía que existen para solucionar el conflicto de Duro Felguera. Si la huelga se arregla esta semana estas fiestas de San Lorenzo serán celebradas con enorme júbilo.

Se declaran en huelga varios obreros de Carbones de la Nueva

La Empresa anuncia la paralización de unas explotaciones

Se refiere a las llamadas de Aguas arriba.--Ya se colocaron avisos comunicándolo a los obreros

SAMA DE LANGREO.—Ayer han dejado de entrar al trabajo varios obreros de los llamados guie y entibadores de la empresa de Carbones de la Nueva, por que la empresa les mandó que fueran a picar carbón, a lo que se negaron dichos obreros, que se retiraron para sus casas.

Estos obreros son los que les toca trabajar por la noche y a hacer la dirección de Carbones de la Nueva les dió orden de que no entrasen por la noche y que en cambio lo hicieran por el día y se dedicasen a picar carbón. Como este trabajo no están acostumbrados a realizarlo, de ahí que se negasen muchos a entrar al trabajo. Por su parte, la empresa de Carbones de la Nueva, según nos dicen, ha colocado unos avisos en los

lugares en que tiene por costumbre hacerlo, anunciando a los obreros que dentro de ocho días se paralizarán los trabajos en las explotaciones que se denominan de aguas arriba, con el objeto de empezar la extracción de Carbón por el pozo.

Esto ha hecho que en muchos hogares haya entrado ya la intranquilidad, pues se teme que al paralizar las explotaciones de aguas arriba, no puedan colocarse todos los obreros que en ellas están ocupados hoy día en el pozo, y por eso sería de desear que las explotaciones de aguas arriba se fuesen paralizando a medida que se fueran poniendo en condiciones las galerías del pozo a fin de que no quedase ningún obrero sin trabajo.

UN VULGAR PROCEDIMIENTO DE ESTAFA

Debe cortarse la mendicidad

PRAVIA.—Cuidado con ese "punto" que va pidiendo para el guarda agujas de esta estación del ferrocarril Vasco, don Alfredo Fernández, alegando que éste se ve precisado, a someterse a una operación quirúrgica muy costosa, pues dicho empleado ferroviario ni conoce a tan desinteresado amigo... ni, felizmente, se ve aquejado de mal alguno.

Se trata, pues, de un vulgar timador.

LA MENDICIDAD CALLEJERA

La mendicidad callejera adquiere en nuestra villa todo el desarrollo que permite la absoluta pasividad, por no decir abandono de nuestras autoridades municipales.

Los mendigos encuentran aquí un buen campo para su negocio y aquí se quedan, llevándose las limosnas que en justicia pertenecen a los muchos necesitados que existen en el concejo.

El señor alcalde debe de tomar decisivas medidas sobre el particular.

VIAJES

Regresó de Valladolid nuestro estimado amigo don Antonio F. Rivera.

—Pasan unos días en ésta, don Serafín Arango, su esposa y su sobrina, de Madrid.

—Procedente de Nueva York llegó a esta villa el conocido praviano don Rafael Menéndez.

LLANERA

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Cayés recibió las aguas del Bautismo un niño, hijo de nuestro amigo José Coterán.

Al bautizado se le puso el nombre de Severino. Enhorabuena.

VIAJES

Salió para París y Berlín, don de ampliará sus estudios, el joven médico de Coruño don Francisco Crabifosse.

Feliz viaje.

El Orfeón Mierense organiza una excursión a Pajares

Del homenaje al doctor Vital Aza.--La recogida de firmas.--El pago de contribuciones en el concejo

MIERES.—La veterana sociedad Orfeón Mierense, organiza para el próximo día 20 de los corrientes, otra excursión, ahora al alto del Pajares, apeándose los excursionistas en la estación de Busdongo, y trasladándose luego al año del indicado puerto.

No se conocen aún los detalles de esta excursión mas que cuantos deseen acudir a la misma siempre que sean socios, pueden pasar por la Secretaría a inscribirse, advirtiéndose que para la mejor organización de la misma no se admitirán más viajeros que las plazas que con la debida antelación se hayan comprometido.

Dadas las notas que anteceden, nos suponemos que esta excursión se verifique en tren especial por el ferrocarril Norte, y caso de ser así sería conveniente que la salida de Mieres fuese en las primeras horas de la mañana con el fin de evitar el fuerte calor que en caso contrario se debería sentir al trasladarse desde la estación indicada de Busdongo, al alto del puerto.

partir de esta fecha y mientras dure el verano de nuestro diligente corresponsal don Ricardo Martínez, se hará cargo de la corresponsalia informativa de REGION el culto joven don Enrique Bárcena, a quien deben dirigirse para cuanto se refiera a la cuestión informativa y demás de interés del periódico.

PAGO DE CONTRIBUCIONES

En los sitios de costumbre del concejo se han fijado edictos de la recaudación de contribuciones, señalando los días siguientes para los pueblos que se expresan:

Día 12 del actual, Baina y Figaredo.

Trece, Gallegos y Loreda.

Catorce, Rebollada y Hueria de San Juan.

Quince, Santa Cruz y San Tirso.

Dieciséis, Seaná y Valdecuna.

Diecisiete, Turón.

Dieciocho, Ujo y Urbies.

Diecinueve y 20, Villa de abajo.

Veintiuno y 22, Villa de arriba.

Veintitrés, forasteros.

COLEGIO DE HUEBFA

NAS RECOLETAS

El "Boletín Oficial" de la provincia del día 7 de los corrientes, publica el anuncio para la provisión de una plaza pensionada. Entre las condiciones figura la de ser mayor de ocho años y menor de diez. El plazo para solicitarla, termina el día 3 de Septiembre próximo. En la Secretaría del Ayuntamiento se facilitarán informes sobre el particular.

EXCURSION ALLERANA A RIBADESELLA

RIBADESELLA.—La villa azul, es el punto central a que convergen todas las miradas de la provincia.

Ayer fué Oviedo, quien desplazó un contingente de Carbayones, animosos de confraternizar con los riosellanos. Hoy se anuncia oficialmente la visita de un nutridísimo grupo de caboranenses y moredanos, que ansían estrechar las manos de los innumerables amigos riosellanos con que cuentan en la hermosa villa astur.

En Ribadesella ha producido singular simpatía esta anunciada excursión de alleranos, pues no son nuevas las relaciones de amistad que une a esta villa con las alleranas, y por ello la Sociedad Cultural, asistida por entusiastas colaboradores, toma con verdadero interés la idea de celebrar El Día de Caborana y Moreda en Ribadesella. Forman la Comisión riosellanos y pretenden que el día 20, fecha señalada para la excursión sea un verdadero acontecimiento, siendo varios los actos que se celebrarán en honor de los visitantes.

LEA USTED "REGION"

BAÑUGUES (GOZON)

LA FIESTA SACRAMENTAL

TAL

Constituyó una brillantísima manifestación de fé la Fiesta Sacramental. A las 8 de la mañana del domingo se celebró misa de comunión. A las 11 solemne función religiosa consistente en misa cantada por el Orfeón de Candás, sermón a cargo del párroco de Serín y procesión, cuyo paso fué presenciado por un numeroso gentío. El orden fué completo y edificante el comportamiento de los numerosos jóvenes de esta parroquia. Cuatro preciosos estandartes y once imágenes salieron en la procesión. Una de ellas, la de la Purísima, de gran valor artístico, fué donada por la familia de don Heliodoro Suárez Inclán, que veranean aquí. Estos señores también han donado para este día un magnífico palo.

Las fiestas profanas estuvieron concurrendísimas. Hubo partido de football, dos colosales verbenas con profusión de iluminación eléctrica, y monumental ramería en la tarde del domingo, amenizada por la Banda de Música de Candás, gramola con un potente altavoz, organillo y música del país. Hubo gran concurrencia de gente de Avilés, Gijón, Candás, Luanco y pueblos limítrofes, marehando todos entusiasmados de estos festejos, dignos de villas de importancia.

Para mayor aliciente de estas fiestas, ha coincidido con ellas la inauguración en el pueblo del servicio de luz eléctrica, necesidad tan sentida y que, al fin, hemos llegado a satisfacer.

NOTAS DE LUTO

El miércoles se han celebrado en esta Iglesia parroquial solemnes funerales, por el alma de doña Florentina González-Llanos y Caso Cobos, virtuosa dama nacida en esta parroquia, viuda del Dr. Camuzano, que habiendo fallecido en Candás, recibió cristiana sepultura en el panteón de familia del cementerio de este pueblo. Tanto el entierro como los funerales se vieron concurrendísimos.

A la vez que pedimos una oración por el alma de la virtuosa señora, reiteramos nuestro profundo pesar a sus hijos, hermanos y demás familiares, especialmente a don Ildefonso González-Llanos y a su esposa doña Ramona Campuzano, constantes benefactores de la parroquia.

SAN MARTIN DEL REY

AURELIO

CARTILLAS MILITARES

Se pone en conocimiento de los mozos del reemplazo de 1933 y anteriores a quienes, por haber sido declarados soldados aptos para servicios regulares y con prórroga de primera y segunda clase, corresponde efectuar su ingreso en Caja el día primero del actual que pueden recoger su cartilla militar en las oficinas correspondientes de este Ayuntamiento durante la primera quincena del presente mes.

EL PAGO DE LA CONTRIBUCION

Por la oficina recaudadora de contribuciones de la zona de Laviana se han puesto edictos fijando los días del nueve al doce del corriente para el pago de contribuciones de este concejo, señalando los días 9 y 10 para el Entrégo y los días 11 y 12 para Sotroñido.

Los señores contribuyentes que en dichos días no verifiquen el pago de sus cuotas pueden hacerlo, sin recargo, en la oficina de Pola de Laviana desde el primero hasta el diez del próximo Septiembre.

NOTA REGIONAL

El tranvía Arriondas-Covadonga

Ya está en marcha la gestión para recabar del Estado los auxilios o apoyo preciso a fin de que no desaparezca el tranvía de Arriondas a Covadonga.

Fué REGION quien por dos veces ha tocado este interesante tema, logrando que fuesen recogidas sus advertencias.

En la reunión celebrada últimamente por los Ayuntamientos interesados se acordó elevar un escrito al Gobierno que contiene muchas de las indicaciones apuntadas en REGION como argumentos precisos en que fundamentar la necesidad de dicho tranvía.

Lo que conviene ahora es que la gestión ya iniciada prosiga, y no ocurra lo que con otras que se dejan olvidadas, después de creer que en la iniciativa se puso gran entusiasmo.

Falta al tranvía de Arriondas a Covadonga, medios para el desarrollo de sus actividades, y uno de los defectos más acusados es la falta de

comodidad para el viajero. Realmente con sus coches destartados y sucios tirados por locomotoras prehistóricas, cansadas y asmáticas, y deslizándose por un camino de hierro con más desigualdades y altibajos que un camino vecinal, no es posible que anime al turista, ni siquiera al simple viajero a embarcarse en esos trenes lamentables. La magnificencia panorámica del trayecto bien merece que el Estado subvencione con fines turísticos de ese ferrocarril que, una vez electrificado, conseguiría una prosperidad amplia y positiva.

Es necesario que se continúe con entusiasmo la gestión cerca de los Poderes públicos, incluso convocando a una asamblea de fuerzas vivas asturianas, pues a todo el Principado interesa no sólo que no desaparezca ese ferrocarril, sino que sea mejorado en condiciones y con ventaja para el tráfico turístico y comercial.

Nutra su piel y parezca joven



HERMOSAS ABUELAS

Contrariamente a la opinión general no es la edad sino una alimentación insuficiente de la piel lo que causa las arrugas, la relajación de los músculos de la cara y los tejidos y la marmitéz del cutis. Con un piel cuidadosamente alimentada, la mujer de 50 años puede aparentar fácilmente 30. Las sustancias más nutritivas conocidas son la crema de leche fresca y el aceite de olivas predigeridos, los dos combinados con yemas de huevo y ciertos extractos vegetales emulsionados. Garantizamos con 10.000 pesetas que la crema Tokalon, la famosa crema parisiense, contiene estos ingredientes que según afirma un profesor eminente de Viena, la piel debe absorber para conservarse fresca, lozana y libre de arrugas. Este es el secreto que permite a muchas actrices del cinematógrafo que rayan en los cuarenta, hacer papeles de juventud.

Aplicuese la Crema Tokalon, rosa, alimento del cutis, por la noche, y la Crema Tokalon Blanca (sin grasa), alimento del cutis, por la mañana.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

FOTO-FILM

La casa mejor surtida en toda clase de artículos fotográficos.

JOVELLANOS, 27.—G I J O N

LANAS PARA LABORES

TEL. 2294
Casa AMPARO
MAGDALENA, 18
FIERRO, 19

Casas, solares, hipotecas.—Orientación técnica de la propiedad
Juan de Mendiolaogitia - Tel. 2520 La Cooperativa Cabo Noval 8

URGE VENTA SOLARES 12.000 PIES, LO MAS CENTRICO DE OVIEDO, ESQUINA TRES CALLES.

N. R I E S T R A MUEBLES

García Hernández, 10 (Antes San Antonio) :: G I J O N
Antes de comprar sus muebles, visite esta Casa y quedará agradecido

SUCESOS

HERIDO GRAVE :-: :-

En la Casa de Socorro se presentó ayer reclamando la asistencia facultativa, Ceferino Menéndez González, de treinta y tres años de edad, natural de Llanera.

El médico y practicante de guardia le apreciaron una herida de arma de fuego con orificio de entrada en el tercio inferior del muslo izquierdo y contusiones en el codo derecho y espalda, de pronóstico grave.

Después de ser asistido según el caso lo requería, el lesionado fué llevado al Hospital, donde quedó instalado en una cama de la Sala de San Roque.

Cuenta el herido, que se trasladó a Villaviciosa en busca de trabajo y pernoctó en un pajar.

Por la noche llegaron dos guardias municipales, que lo detuvieron, dándole unos cuantos palos. Cuando lo llevaban detenido, aprovechando un descuido de los guardias, se dio a la fuga, y los agentes municipales le hicieron un disparo, produciéndole la lesión mencionada.

A pesar de sentirse herido siguió corriendo, y en Nava montó en un tren en el que llegó a esta ciudad.

Estas son las manifestaciones que hace Ceferino respecto a la forma en que fué herido, sin que podamos responder de su exactitud.

CONATO DE INCENDIO :-

En la casa número 21 de la

calle de San Francisco, propiedad de los Herederos de Alfonso, se produjo ayer un conato de incendio debido al hollín de la chimenea.

Acudieron los bomberos a los pocos momentos y lograron sofocar las llamas, las cuales causaron daños de poca importancia y el susto consiguiente a los inquilinos de la casa.

ARROLLADO POR UN TREN :-: :-: :-: :-: :-

En el Hospital provincial ingresó Víctor Barba González, de veinticuatro años de edad, vecino de Las Segadas.

Este individuo fué hallado en la vía del Norte y como vieran que tenía fracturado el fémur izquierdo, lo trasladaron al citado benéfico establecimiento. De primera intención fué curado por el reputado médico doctor Rodríguez Sampedro.

A lo que parece, Víctor desempeña el cargo de mozo suplementario en la estación de Soto del Rey. Anteayer estuvo en Oviedo y por la noche tomó el tren expreso para dirigirse a su domicilio, pero como el citado tren no tiene parada en Las Segadas, Víctor continuó viaje hasta Soto Rey.

Una vez aquí, se internó por la vía para dirigirse a su domicilio, y en el trayecto fué alcanzado por otro tren, produciéndole la lesión que padece.

DAÑOS Y PERJUICIOS :-

En la Comisaría se presentaron ayer Francisco Francés, Baltasar Fernández y Bautista González

Berbeo, manifestando que en unión de otros, alquilaron un autocar para dirigirse a Santander, conviniendo con el dueño del coche en que el viaje de regreso lo emprenderían a las doce de la noche.

Peró sucedió que el chefér, a las diez de la noche salió de Santander con algunos de los expedicionarios, dejando en la capital a los denunciantes, los cuales reclaman daños y perjuicios.

La denuncia fué enviada al Juzgado.

ESCANDALO EN UN BAR

El dueño del Bar Moderno presentó una denuncia en la Comisaría contra Fernando Vega, a quien acusa de lo siguiente:

Dicho individuo entró en el citado establecimiento, en donde tomó unas copas de licor. Se conoció que éste se le subió a la cabeza y le dió por empezar a dar golpes a diestro y siniestro, rompiendo sillas, vasos, botellas y todo cuanto encontró a su alcance.

Después de hacer este zafarrancho, se marchó diciendo que volvería mañana.

Sin duda lo hará para terminar de romper las cosas que dejó intactas.

NUESTRO TELEFONO

1 5 1 6

VINOS PUROS DE VID

AGUSTIN SERRANO—Cosechero—Manzanares
Vinos selectos para mesa y especiales para Misa

DEPOSITO EN OVIEDO:

Cándida Cabal San Antonio, 18

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados.

PARA HABANA - VERACRUZ - TAMPICO

El Vapor «SIERRA VENTANA»

Saldrá del MUSEL (GIJÓN) el día 20 de AGOSTO

Próximas salidas:

SIERRA VENTANA 20 de octubre

SIERRA VENTANA 22 de diciembre

Estos vapores admiten pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase.

Para informes y pasajes dirigirse a sus Consignatarios en GIJÓN.

Hijos de Casimiro Velasco

Muelle Central de Fomento, Apartado 67. Teléfono 3200

Ferretería Gregorio Alonso, S. A. - Gijón

Almacenes de Ferretería-Quincalla-Loza y Cristalería-Artículos Sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas :-: :-

COMPRAD UNICAMENTE

Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

ATENCIÓN: Julio Saiz ofrece máquinas de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios. Arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

No hay nada imposible para el nuevo

“Kodak” Six-20

Se abre y pone en foco automáticamente, se carga en un segundo, y su luminoso objetivo asegura la instantánea incluso en días nublados.

Es el aparato más pequeño que hace fotos 6 x 9 cm.

Optica Moderna
GOMEZ Y COLLADO
Fruela, 2 Oviedo

“Kodak” Six-20 20 ptas.
“Halcón” para niños 24 ptas.

ANTIRREUMATICO «FOREDAL» (A GOTAS)

UNICOPREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPARECIENDO LOS DOLORS AL SIGUIENTE DIA DE EMPEZAR A TOMARLO

Venta en Farmacias-Rechazar imitaciones **EN GIJON: FARMACIA VIÑA**

Jueves 10 de agosto 1933.

PROFESIONALES

Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales. Clínica del Maticomio. Consultas de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléf. 2316

ALVARGONZALEZ
Especialista de huesos, articulaciones y deformidades. Cirugía de la especialidad. Consultas de 10 1/2 a 1 y de 4 a 7. Uria, 60. Teléfono 1237. GIJON

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta. Calle de Jaz, 8, entresuelo. SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO. OVIEDO

ELIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos, etc. Consultas de 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 43, 3.º. Teléf. 35-50. Oviedo

MELQUIADES CABAL
Médico del Hospital Provincial. Medicina interna. Pulmones - Corazón. Cirugía de la tuberculosis. RAYOS X. Magdalena 29, 1. OVIEDO

LUIS DE SAN JUAN
Campoamor, 30, primero. Especialista piel, sífilis, venéreo. Consultas de 11 a 1 y 5 a 8.

LEOPOLDO ESCOBEDO
MEDICO ESPECIALISTA. Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1834.

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. Suspendida consulta. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

Manuel Collantes A. Buyla
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Durante el mes de Agosto consulta de 10 1/2 a 1. Teléfono 31-226.

LUIS F. VEGA
MEDICO OCULISTA. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800. Desde el 1.º de Agosto hasta el 10 de Septiembre, consulta los martes, jueves y domingos de diez a una.

Adolfo P. Villapadierna
Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310. SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

CURACION RADICAL DE LA HERNIA CON
inyecciones por el médico D. José González de la Vega. Consulta en Rebollada (Mieres) de 11 a 1 y en Mieres de 5 a 7, en la calle de Manuel Llana, 36.

R. Vázquez y J. Casariego
ODONTOLOGOS. Plaza del Ayuntamiento, 13. OVIEDO

SANTIAGO ROMERO
Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 5. Teléfono 24-02.—Oviedo. Consulta de 10 a 1.

Doctor Godofredo Robles
Hemorroides, Fisuras, Fistulas y Eczemas del ano, Papilomas, Rectitis, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uria, 21, de once a una (menos los lunes). Oviedo. Los lunes no hay consulta.

Agentes DEPOSITARIOS
SOLV. TRABAJANDO GANADERIA Y CAMPESINOS, DE PREF. CON COCHE SE DESEAN P. VENTA PRODUCTOS EXTRANJEROS PRIMERA NECESIDAD. GRAN MARGEN BENEFICIO. DIRIGIRSE A P. 3380 B. APARTADO, 228. BARCELONA.

Vigilantes Motoristas
Preparación completa. Contestaciones propias. Profesores moto: GOMEZ II, COBOS y expertos motoristas. ACADEMIA BILBAO. Fuencarral, 131, segundo. z MADRID

PREPARA ...
CASA BIBIANA - Fontan, 4
La semana grande del 7 al 12 de agosto
Sentirá Vd. la alegría de vivir comprando en Casa Bibiana por dos duros lo que vale cinco. Con el ahorro aumentarán sus placeres el día de Begoña

FOTO AFICIONADO
En «FOTO KLARK», de Gijón, revelamos, positivamos y ampliamos pronto y bien - - - 14 de ABRIL, 56 (ANTES BEGOÑA)

A todos los Cazadores de Asturias
La Armería Astur, sita en Gijón, calle de Ramón Alvarez García, n. 6, se encarga, al igual que sus similares del Extranjero de la DISECACION PERFECTA, ETERNA Y ECONOMICA DE TODA CLASE DE ANIMALES. Le interesa visitar esta casa.

VISITE nuestra casa especializada en tejidos blancos de hilo y algodón de las marcas más acreditadas.
JOSE LOPEZ
SAN BERNARDO, 54 GIJON

¡SOLO A UN NIÑO!



Se puede perdonar el delito de derramar una taza del exquisito **CHOCOLATE MARCA LA IBELE**

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTS

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los precedentes de la promoción pueden venir por correo acompañado de su importe en sellos de correos o en giro postal. El pago es adelantado. El importe de Ptas. 0,10 por línea a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

PAPELES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Fuertes Acevedo, 5. Te

PAPELES pintados para habitaciones y cristales. Papeles imitación cuero. Más de 500 dibujos. Blasco Ibañez, 93. antes San Fernando. Teléfono 1229. Gijón.

RAMOTELEFONIA! Se arreglan, cambian toda clase de aparatos. Se alquilan gramolas para bailes. Trascorrales. Relo

VENTAS

Se venden dos casas, estante y mastrador. Y vapor de agua baratas. Razón: Cerrado. Teléfonos. Cudillero.

Se vende ocasión 12 x 15" Optica. Razón: Cerrado. Uruela 2. Oviedo.

SE VENDE precioso coche Amilcar, seminuevo, cerrado, cuatro plazas. Informa, Francisco Noriega. Ultramarinos. Ribadeo.

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

NEGOCIO de gran importancia véndese en pueblo de más ochenta mil habitaciones. Venta de mostrador durante año último ptas. 143.000; gastos generales, 12.000; utilidad líquida no menos 30.000; valor negocio de treinta a cuarenta mil duros al contado. No se tratará con intermediarios. Importantísimo: A pesar crisis, puede demostrarse progreso negocio hasta la fecha, vendiéndose motivo cambiar residencia por falta salud. Ofertas: Numa Guilhou, 16, segundo. Apartado 202. Gijón.

AUTOMOVILES

FIAT 509, torpedo, perfecto estado conservación y funcionamiento. Garage España, Argüelles, 27. Oviedo.

CHRYSLER torpedo, magnífico estado. Garage España. Oviedo.

FIAT 501, berlina, perfecto estado. Garage España. Oviedo.

RENAULT 13 HP, falso cabriolet, 4 plazas, perfecta presentación y a toda prueba. Garage España. Oviedo.

RENAULT 7 HP, berlina 4 plazas, buen funcionamiento. Garage España. Oviedo.

CHEVROLET 4 cilindros, chasis con cabina, propio para camioneta. Garage España. Oviedo.

AUTOPLANO. El coche maravilloso. Pruébalo y asómbrase! Agencia exclusiva para la provincia GARAGE ESPAÑA. Oviedo.

HUDSON. Agencia exclusiva GARAGE ESPAÑA. Argüelles, 27. Oviedo.

Varios

CHOCOLATES probad los más exquisitos, finos e insuperables de la Reformada Fábrica "La J. G. A." Travesía García, 2. Teléfono 23-25. José Blanco González.

SE ALQUILA piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

PERDIDA de cartera con documentos y dinero desde Oviedo a Moreda (Aller). Se gratificará a quien la entregue. Informes al corresponsal.

COCINERA para restaurant se necesita en Moreda (Aller). Informes al corresponsal.

MATRIMONIO o hombre sólo ofrécese para trabajos del campo o portería. Informes, corresponsal. Infiesto.

CLASES alemán, inglés, traducciones. Rúa 14, segundo.

SE TRASPASA acreditada fonda. Razón: Covadonga, 15. Almacén de vinos.

SE TRASPASA, por motivos de salud, comercio acreditadísimo en el 1.º sitio Calle Corrida. Gijón, instalación moderna, poca renta. Informes, carta, apartado 139. Gijón.

FIJADOR GARSAN—Con un solo PARA EL CABELLO—bre se prepara 1/4 de litro de excelente fijador; ni mancha, ni produce caspa. Precio: 1 peseta.

OBSEQUIO. Jóvenes! Adjuntando a este anuncio 1,35 en sellos de correo, la Farmacia de Arza, de Gijón, os remitirá certificado con cada paquete de Fijador, una cajita de Crema Garsán; inmejorable para asperezas del cutis, quemaduras del Sol, etc. Entregándolo en mano, en Gijón; o en Oviedo en las Droguerías de los Sres. Ceñal y Zuloaga sólo costará una peseta.

MUDISTA: precios económicos; Academia corte y confección. Sistema rápido; Conchita Bautista, Santa Susana 7, tercero.

DURANTE verano preparación cursos completos, Bachillerato, Comercio. Profesor especializado. Internos. Informes: Droguería Asturiana, San Francisco, 5.

ACUCHILLADOR y encerador de pisos, trabajos garantizados y económicos. Avisos, almacén de muebles de Riechtr, calle San Antonio, 10, Gijón. Teléfono 2114.

OFRECESE ama de cría para casa los padres. Informes: Julio Vigil, San Julián. Bimenes.

Asturias		Madrid y provincias	
Un mes	2,50 Ptas.	Un trimestre	7,50 Ptas.
Extranjero		Un semestre	15,00 Ptas.
Un año	50,00 Ptas.	Un año	30,00 Ptas.

LO QUE DICE LA PRENSA

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD

Sociedad

"La Libertad"

No ha muchos días, en la "Gaceta" se promulgó una ley por la que "se concede un crédito extraordinario de 3.548.700 pesetas, imputable a un capítulo de gastos de la sección sexta de Obligaciones del ministerio de la Gobernación, que figurará con la expresión "Dirección General de Seguridad": Gastos por una sola vez, y la distribución siguiente: Armas, accesorios de todas clases, equipos de alumbrado, etc., 398.700 pesetas; para adquisición de camiones, para el transporte de fuerzas, 2.500.000 pesetas; cincuenta automóviles factones, 650.000 pesetas."

El Gobierno y las Cortes han aprobado este crédito extraordinario, como otros muchos, porque lo consideran urgente y necesario. No lo discutimos. Pero si nos parece que la mayor parte de las atenciones de la enseñanza primaria son también necesarias y urgentes, y están tan desatendidas como en los tiempos anteriores a la República.

"El Liberal"

Habla de la ley de Arrendamientos rústicos, y dice que la tierra no pertenece a nadie, sino al Estado, y sus frutos son del que la trabaja; si no para enriquecer con ello al agro nacional, para ofrecerle por lo menos un seguro de vida.

"Ahora"

Afirma que nadie ha aventajado en ímpetu constructivo a los gobernantes de la República. De la obra realizada en poco más de dos años perdurarán, sin duda, iniciativas y reformas merced a las cuales el Estado español ostenta hoy otra dignidad en su porte y mayor apersonamiento en el área de la política internacional.

"El Sol"

Expresa que sería absurdo deducir enseñanzas sociales de lo que ocurre en los Estados Unidos. La utilitaria simplificación americana, la falta de arraigo de todos los principios teóricos en aquella cultura advenediza y el hondo calado que ha tenido la depresión económica en un país de tales características, hacen fácilmente manejables a patronos y obreros a los efectos de reorganizar con medios públicos el trabajo nacional. Se ve que el ciudadano norteamericano pasa por todo con tal de que le arreglen prontamente el mecanismo de ganar dólares. Ante una actitud tan dócil, el Estado puede intervenir con eficacia y prontitud excepcionales.

"El Debate"

Dice, respecto de la ley de Arrendamientos rústicos, lo siguiente: que se establezca a los colonos sobre la tierra; que les dé garantías contra el desahucio injusto; que obligue a realizar contratos a largo plazo; que señale rentas justas; que garantice el pago equitativo de las mejoras; que armonice, en fin, los derechos del propietario y del colono para el bienestar de uno y otro en un bien establecido régimen jurídico, presencia de paz social y prosperidad en la explotación de la tierra española.

"La Epoca"

Habla de la labor del Gobierno en el año y de que nada le sirvió la actitud hosca de las persecuciones prolongadas. La medida más prudente debe ser la concesión de amnistía.

"Heraldo de Madrid"

Sigue con el chinchín de la unión de fuerzas republicanas de izquierda. Dice que es inexacto lo de la conjunción republicano socialista que dice "El Sol".

"Luz"

Dice que la situación es confusa y anódina. Parece una divertida estrategia del Gobierno encaminada al logro de determinado fin.

"El Siglo Futuro"

Habla de la posible conjunción y dice que si todos juntos, hasta los radicales, en la muerte.

"Diario Universal"

Dice que no se van los gobernantes ni en broma.

"C. N. T."

Amenaza nuevamente a "El Liberal" y extiende la amenaza a "Heraldo".

"La Nación"

Habla de persecución a los ricos y dice que no se ha conseguido nada con la política de arruinar a unos para no mejorar al pueblo.

"La Tierra"

Ataca los excesos separatistas.

"Mundo Obrero"

Habla, cómo no, de amnistía.

SOCIALISTAS EXPULSADOS DEL PARTIDO

AVILA.— Ha sido expulsado del partido socialista el teniente alcalde del Ayuntamiento Juan Bierna.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

Se celebrará el 16 del actual mes, a las once de la mañana, en el Juzgado de primera instancia de Occidente de Gijón, de una hermosa posesión de recreo, sita en Grandá, con magnífica casa palacio y extenso terreno.

Tipo de subasta 225.000 pesetas. Se admiten posturas por las dos terceras partes.

COOPERATIVA MEDICO-FARMACEUTICA Y DE SOCORROS MUTUOS

Del Consorcio de Industrias militares

(SECCION DE OVIEDO)

Se saca a concurso DOS plazas de médicos, cuyo pliego de condiciones estará expuesto en el tablón de anuncios de la Fábrica de Armas, desde el 5 del actual.

Las instancias y demás documentos vendrán dirigidos al presidente de la misma en sobre cerrado, las que entregarán en la portería, hasta las DOCE horas del día 20 del corriente.

Oviedo, 2 de Agosto de 1933.— Directiva.



Nuestro distinguido colaborador don Ramón de Rato, que acaba de regresar de Rusia y que en REGION comenzará a publicar en breve, documentados artículos tratando de la situación actual en la República de los Soviets. (Foto Mena)

FIGURAS DE LA PANTALLA



Ricardo Cortez, que sigue conquistándose público y que ahora filma por cuenta de la empresa Paramount

EL ASUNTO MARCH

Se recusan varios vocales

MADRID.—Esta tarde se reunió la Comisión de Responsabilidades. El señor Cordero, a la salida, manifestó que habían tratado exclusivamente del asunto de March. El defensor de éste ha presentado varios escritos, una de los cuales recusa a varios vocales de la Comisión. El señor Cordero terminó diciendo que mañana se reunirán nuevamente para deliberar sobre este asunto.

EL CONSEJO DE HOY EN PALACIO

MADRID.— Hoy vendrá a Madrid el Presidente de la República, con objeto de presidir el Consejo de Ministro en Palacio, que probablemente será breve. Volverá el viernes, para conceder la acostumbrada audiencia parlamentaria.

LEA USTED "REGION"

VIAJES

De Madrid regresó a Asturias a pasar la temporada de verano el distinguido amigo don Antonio Artime, que fué mucho tiempo jefe de Telégrafos en Tordesillas, acompañado de su distinguida esposa.

—Procedente de Vigo, donde pasó una temporada, ha regresado a Santa Cruz de Mieres, al lado de sus tíos la bellísima señorita Pepita Toral Puerta.

—Ha regresado a su casa de Moreda, después de pasar una larga temporada en San Sebastián doña Paz Díaz-Faes, viuda de Vázquez, acompañada de su bella hermana Gésima.

—En Vitoria, aprobó el ingreso de bachillerato universitario la encantadora niña María Luisa Vázquez Díaz-Faes, de Moreda.

—Se encuentran en Oviedo las bellas señoritas Covadonga Álvarez López, de Quinzanes (Pavia) y Angelina Fernández Fernández.

—Ha salido para Lada a pasar la temporada estival la distinguida señorita Vicentina Suárez.

—Regresaron de Salas los acudados industriales, miembros de la colonia americana, don Manuel Pérez García y don Francisco Álvarez y Álvarez.

—Saludamos en Oviedo al joven felguerino don José María Cambor.

—Pasa una temporada en la ciudad la bella señorita Alicia Álvarez, de Malleza.

—Regresó de Avila don José Alonzo.

—Después de pasar unos días en casa de su hermano el párroco de Cayés, regresó a Madrid el bibliotecario de El Escorial y profesor del Centro de Estudios de árabe de Madrid el P. Fray Melchor Martínez Antuña.

—Se encuentra en Oviedo el culto letrado don José Valle Castellón, que en las oposiciones recientemente celebradas a plazas de Administración civil de Audiencia Territorial, ha obtenido uno de los primeros puestos.

—En Luanco, muy pronto tendrá lugar otra "chocolatada", que sin duda alguna, resultará tan concurrida como la del sábado.

Las veraneantes de esta capital, señoritas de Salas Gómez, Gómez Ramírez, Mantilla y Pérez de Ayala, Moreno Rozada, Gaité, etc., siguen trabajando con entusiasmo para hacer más amena la estancia en aquella villa con la celebración de tan simpáticas fiestas.

—Para La Paz (Bolivia), ha salido el muy reverendo padre Fray Manuel de la Asunción, C. D., que tan buenas amistades cuenta entre nosotros.

FIESTAS VERANIEGAS

Hoy es el día señalado para celebrar el té baile en el Club Náutico de Salinas, el que promete estar muy animado.

A él acudirán, además de las bellas señoritas que componen la colonia veraniega, otras muchas de la capital.

TOMA DE POSESION

Director general del Instituto Geográfico

MADRID.—Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general del Instituto Geográfico Catastral, señor Deporto, que llegó ayer de Valencia. El director interino, señor Gálvez hizo la presentación del nuevo director general.